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το πλαίσιο του αφιερώμα‐
τος, οι ερευνητές του Κέν‐
τρου Μικρασιατικού Πολιτι‐
σμού (Κε.Μι.Πο. Νέας Ιωνίας)
Χάρης Σαπουτζάκηςκαι  Λου‐

κάς Χριστοδούλου παρουσιάζουν την
περίπτωση της βιομηχανικής ανάπτυ‐
ξης της Νέας Ιωνίας Αττικής. 

Μικρασιατική Καταστροφή 
και νέα οικονομία
Τα ελλαδικά κυρίαρχα στρώματα θα
εγκατασταθούν σε δικές τους αποκλει‐
στικές συνοικίες, όπως στο Κολωνάκι,

το Ψυχικό, την Κηφισιά, τη Φιλοθέη, το
κέντρο του Πειραιά κ.α. Αντίθετα οι
προσφυγικές συνοικίες, υποβαθμισμέ‐
νες πολεοδομικά αλλά και από πλευράς
υποδομών, θα αποτελέσουν ενιαία
συμπλέγματα με τις βιομηχανικές ζώ‐
νες
Η Μικρασιατική Καταστροφή υπήρξε
ένα σημείο τομής στην ιστορία της ευ‐
ρύτερης περιοχής της Ανατολικής Με‐
σογείου και της Εγγύς Ανατολής. Η
εποχή του εθνικού κράτους ανέτειλε
μαζί με την ολοκληρωτική ένταξη της
περιοχής στο πεδίο επιρροής και εξάρ‐

τησης από τις μεγάλες δυτικές δυνά‐
μεις. Τα σύνορα χαράχτηκαν οριστικά
και οι πληθυσμοί υποτάχθηκαν στα
συμφέροντα των κυρίαρχων ελίτ. Τα
πραγματικά θύματα αυτής της εξέλι‐
ξης ήταν οι ίδιοι οι πληθυσμοί που βρέ‐
θηκαν στις «υπό τακτοποίησιν» περιο‐
χές.
Οι μεγάλοι κερδισμένοι της Μικρασια‐
τικής Καταστροφής ήταν οι Τούρκοι
εθνικιστές, γραφειοκράτες και στρα‐
τιωτικοί, που βρέθηκαν να κατέχουν
τις τεράστιες περιουσίες που εγκατέ‐
λειψαν πίσω τους οι Ελληνες της Ανα‐

τολής, οι Αρμένιοι και οι υπόλοιπες χρι‐
στιανικές ομάδες που υπέστησαν την
πολιτική της Γενοκτονίας. Παρότι η κυ‐
ρίαρχη αντίληψη που έχει επικρατήσει
στην ελλαδική ιστοριογραφία αντιμε‐
τωπίζει μανιχαϊστικά την Καταστρο‐
φή, διαπιστώνεται ότι στην πλευρά
των κερδισμένων βρέθηκαν και οι ελ‐
λαδικές ελίτ.
Στην πλευρά των κερδισμένων βρέθη‐
καν και πληθυσμοί της ελλαδικής επι‐
κράτειας (Μακεδονία, Ηπειρος, νησιά
Ανατολικού Αιγαίου, Κρήτη) που κα‐
τάφεραν να παρακάμψουν τους πραγ‐

Η ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ ΣΤΟ ΜΕΣΟΠΟΛΕΜΟ
Η συμβολή των προσφύγων του 1922 στην οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδας υπήρξε 
το αντικείμενο ενός αφιερώματος στις σελίδες ιστορίας που επιμελούμαι (20‐10‐2013). 

Σ
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ματικούς δικαιούχους και να οικειο‐
ποιηθούν τις περιουσίες των «ανταλ‐
λάξιμων» μουσουλμάνων.

Δημιουργία νέας κοινωνίας
Μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή
θα υπάρξει μια άλλη μέρα για την ελλα‐
δική κοινωνία. Ανόμοιοι πληθυσμοί,
γηγενείς και πρόσφυγες, θα κληθούν
να συνυπάρξουν. Οι δυσκολίες αυτής
της συνύπαρξης θα χαρακτηρίσουν
όλο το Μεσοπόλεμο και θα επηρεά‐
σουν καθοριστικά την ισορροπία δυ‐
νάμεων τη δεκαετία του ’40, της Κατο‐
χής και του Εμφυλίου.
Οι επενέργειες αυτών των μεταβολών
ήταν μεγάλες. Τόσο στον πολιτιστικό,
πολιτικό και ιδεολογικό τομέα, όσο και
στον οικονομικό. Στην ελλαδική επι‐
κράτεια, μαζί με τους εξαθλιωμένους
πρόσφυγες θα εισρεύσει και όσος
πλούτος διασώθηκε, απ’ αυτόν που εί‐
χαν συλλέξει τις προηγούμενες δεκαε‐
τίες στις πατρίδες τους. Κάποιοι από
τους πλέον εύπορους είχαν καταφέρει
να μεταφέρουν εγκαίρως τα κεφάλαιά
τους, είτε κατευθείαν στην Ελλάδα είτε
μέσω ξένων τραπεζών. Επίσης, αυτοί
που κατοικούσαν στο εσωτερικό της
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Μικράς Ασίας, κυρίως στην Καππαδο‐
κία, θα καταφέρουν να φέρουν μαζί
τους ένα μεγάλο μέρος της κινητής
τους περιουσίας.
Οι πρόσφυγες θα φέρουν μαζί τους και
μια προηγμένη τεχνογνωσία στις
αγροτικές καλλιέργειες και στα αστι‐
κά επαγγέλματα. Η ίδια η παρουσία
των προσφύγων θα επιταχύνει την
αγροτική μεταρρύθμιση. Πολύ σύντο‐
μα θα αυξηθούν εντυπωσιακά οι καλ‐
λιεργούμενες εκτάσεις.

Αγροτικές  παραγωγές
Η παραγωγή σίτου και δημητριακών
θα εκτιναχθεί τα χρόνια που θα ακο‐
λουθήσουν τη Μικρασιατική Κατα‐
στροφή. Το ίδιο θα συμβεί και με την
καπνοπαραγωγή, την αμπελουργία, τη
σηροτροφία, τη ροδοκαλλιέργεια, την
ελαιοκομία, την καλλιέργεια λαχανι‐
κών. Ειδικά ο καπνός θα αποτελέσει
ένα πολύτιμο προϊόν προς εξαγωγή. Το
70% των εξαγωγών θα είναι καπνικά
προϊόντα, ενώ έως τότε το κύριο εξα‐
γωγικό προϊόν ήταν η σταφίδα. Οι πρό‐
σφυγες παρήγαν τα δύο τρίτα της πα‐
ραγωγής του καπνού. Υπολογίστηκε
ότι δέκα χρόνια μετά το ’22 η καλλιερ‐

γούμενη γη αυξήθηκε κατά 55% και ότι
το αγροτικό εισόδημα είχε διπλασια‐
στεί.
Θα αναπτυχθεί παράλληλα και ο κτη‐
νοτροφικός κλάδος με την εισαγωγή
της εκτροφής μεγάλων ζώων, βοοει‐
δών και μοσχαριών, αλλά και ο αλιευ‐
τικός, εφόσον πολλοί πρόσφυγες προ‐
έρχονταν από παραθαλάσσιες περιο‐
χές και είχαν εξειδικευτεί στις αλιευτι‐
κές διαδικασίες.
Μέχρι το τέλος του 1930 είχαν εγκατα‐
σταθεί σε αγροτικές περιοχές περισ‐
σότεροι από 570.000 πρόσφυγες, ενώ
είχαν ανεγερθεί 129.934 οικίες, κάτι
εντυπωσιακό για εκείνη την εποχή.

Βιοτεχνία και βιομηχανία
Ορατές ήταν οι συνέπειες στον τομέα
της βιοτεχνίας και της βιομηχανίας.
Κάποιοι τομείς αναπτύχθηκαν ρα‐
γδαία, όπως η υφαντουργία, η ταπη‐
τουργία και οι οικοδομές. Ανάπτυξη εί‐
χαν και δραστηριότητες που σχετίζον‐
ταν με την κεραμική, τη χαλκουργία,
την αργυροχοΐα και τη βυρσοδεψία.
Την ανάπτυξη της βιομηχανίας ευνόη‐
σε η ύπαρξη ενός προσφυγικού εργα‐
τικού δυναμικού, εξειδικευμένου και

φθηνού. Το ελληνικό και το διεθνές κε‐
φάλαιο βρήκαν μια «ιδανική περιοχή»
για ανάπτυξη των οικονομικών δρα‐
στηριοτήτων τους. Κατά την περίοδο
1923‐1930 οι εμπορικές συναλλαγές
της χώρας με το εξωτερικό διπλασιά‐
στηκαν, ενώ ιδρύθηκαν περισσότερες
από 900 βιομηχανίες.
Οι πρόσφυγες με την παρουσία τους
συνετέλεσαν στο να διευρυνθεί η εσω‐
τερική αγορά, η οποία τονώθηκε πολύ
από την πιστωτική πολιτική που
ασκούσαν οι τράπεζες για την προ‐
σφυγική αποκατάσταση.

Κοινωνικός διαχωρισμός
Για τους ίδιους τους πρόσφυγες οι δε‐
καετίες που ακολούθησαν τον βίαιο
εκπατρισμό τους ήταν τραυματικές. Η
ψυχολογική αναστάτωση ‐έως και κα‐
τάρρευση‐ των προσφύγων λόγω του
τραύματος της Γενοκτονίας που είχε
προηγηθεί, οι προσωπικές απώλειες,
οι άθλιες συνθήκες εργασίας, οι κα‐
κουχίες στη «μητέρα‐πατρίδα» θα χα‐
ρακτηρίσουν την πρώτη δεκαετία της
προσφυγιάς. Η εξαθλίωση θα προκα‐
λέσει μαζικούς θανάτους. Η Ρενέ Χίρ‐
σον υπολόγισε ότι στη δεκαετία του

’20 αντιστοιχούσαν τρεις θάνατοι σε
μία γέννηση.
Η Λίλα Λεοντίδου στο βιβλίο της «Οι
πόλεις της σιωπής» υποστηρίζει ότι η
στεγαστική αποκατάσταση των προ‐
σφύγων αντανακλά τον ταξικό διαχω‐
ρισμό που υπήρχε εντός της ελλαδικής
κοινωνίας και σχηματικά εκφράστηκε
με το δίπολο γηγενείς/πρόσφυγες. Τα
ελλαδικά κυρίαρχα στρώματα θα εγ‐
κατασταθούν σε δικές τους αποκλει‐
στικές συνοικίες, όπως στο Κολωνάκι,
το Ψυχικό, την Κηφισιά, τη Φιλοθέη,
το κέντρο του Πειραιά κ.α.
Αντίθετα οι προσφυγικές συνοικίες,
υποβαθμισμένες πολεοδομικά αλλά
και από πλευράς υποδομών, θα αποτε‐
λέσουν ενιαία συμπλέγματα με τις βιο‐
μηχανικές ζώνες. Ο διαχωρισμός αυ‐
τός, σύμφωνα με τη Λεοντίδου, ήταν
απόλυτα συνειδητός και επιλεγμένος.
Γράφει ότι «οι κυρίαρχες τάξεις, νιώ‐
θοντας την απειλή των επικίνδυνων
τάξεων, των μαζών, αποσύρθηκαν
προσεχτικά στις αποκλειστικές τους
συνοικίες. Πολιτική αποκατάστασης
των προσφύγων δημιούργησε αμιγείς
λαϊκές και εργατικές περιοχές».

Ο Κώστας Σγούτας με την αδελφή του στη Νέα Ιωνία το 1924.
Πηγή: Χ.Σαπουντζάκης‑Λ.Χριστοδούλου «Η Νέα Ιωνία στον 

Μεσοπόλεμο», Ένωση Σπάρτης Μικράς Ασίας 2013.
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Στοιχεία 
Επικοινωνίας
Κεντρικά Γραφεία
Ηρακλείου 151‑153, 
Νέα ΙωνίαΤΚ: 14231
Τηλ: +30 210 8200500
Φαξ: +30 210 8213480
reception.gr@otis.com

>>OTIS
ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ/ΚΥΛΙΟΜΕΝΑ ΚΛΙΜΑΚΙΑ
Είμαστε ο μεγαλύτερος κατασκευαστής ανελκυστήρων, κυλιόμενων κλιμάκων, κυλιόμενων διαδρόμων και άλλων συστη‐
μάτων οριζόντιας μεταφοράς παγκοσμίως. Παράλληλα με τη παραγωγή, την εγκατάσταση, τον εκσυγχρονισμό και την
συντήρηση ανελκυστήρων, κυλιόμενων κλιμάκων και διαδρόμων, προσπαθούμε να είμαστε αυτοί που θα ικανοποιήσουν
τις ανάγκες σας προσφέροντάς σας προϊόντα και υπηρεσίες που αποτελούν τις πιο ασφαλείς και αξιόπιστες λύσεις.

ε Ελλάδα και Κύπρο είμαστε
η μεγαλύτερη εταιρία ανελ‐
κυστήρων, κυλιόμενων κλι‐
μάκων και διαδρόμων. Απα‐

σχολούμε 240 άτομα μόνιμο προσω‐
πικό, εκ των οποίων οι 170 είναι ει‐
δικευμένοι τεχνικοί. Συντηρούμε πά‐
νω από 10.500 ανελκυστήρες, κυλιό‐
μενες κλίμακες και διαδρόμους σε
όλη την Ελληνική επικράτεια και την
Κύπρο. Δραστηριοποιούμαστε με
Καταστήματα στην Αττική (Νέα Ιω‐
νία, Αθήνα‐Κέντρο και Νέο Κόσμο),
Θεσσαλονίκη, Κατερίνη, Κοζάνη,
Ηράκλειο Κρήτης, Πάτρα, Κέρκυρα,
Κόρινθο, Λουτράκι και Λεμεσό. Προ‐
σφέρουμε τα προϊόντα και τις υπη‐
ρεσίες μας με έμφαση στο τρίπτυχο
Ασφάλεια, Ποιότητα, Αξιοπιστία

Αλλάζοντας το κόσμο
Ήταν το 1853, στο Yonkers της Νέας
Υόρκης όταν ο ιδρυτής της Otis ‐ Elisha
Graves Otis, παρουσίασε το πρώτο
ανελκυστήρα με σύστημα ασφαλιστι‐
κής αρπάγης. Από τότε έως και σήμερα
χιλιάδες ψηλά κτίρια έχουν οικοδομη‐
θεί σε όλο τον κόσμο. Αγγίξαμε τους αι‐
θέρες χωρίς να χρειαστεί να πετάξου‐
με. Πλέον με το πάτημα ενός κουμπιού

μπορεί ο καθένας μας να μεταφερθεί με
ασφάλεια και άνεση από τον πρώτο
στον εκατοστό και πλέον όροφο ενός
κτιρίου.
Σήμερα το πρωτοπόρο πνεύμα μας εί‐
ναι το ίδιο δυνατό όπως και τότε. Με
κάθε νέο προϊόν και υπηρεσία που πα‐
ρουσιάζουμε, οδηγούμε ένα βήμα
μπροστά τόσο τη βιομηχανία μας όσο
και τους πελάτες μας.

Η Otis και η 
United Technologies
Η Otis είναι θυγατρική της United Tech‐
nologies Corporation, μιας εταιρίας που
συγκαταλέγεται στον κατάλογο εται‐
ριών Fortune 500 και η οποία είναι
leader στην κατασκευή κτιρίων και
στην αεροδιαστημική βιομηχανία. 
Η συμμετοχή της στον όμιλο εταιριών
της UTC δίνει στην Otis τη δυνατότητα
να αντλεί σημαντικούς πόρους σε συ‐
στήματα μηχανικής, τεστ προϊόντων,
προμηθειών, marketing και πληρο‐
φορικής. Εμείς στην Otis χρησιμο‐
ποιούμε τους πόρους αυτούς με το
πιο αποδοτικό τρόπο προκειμένου
να δώσουμε τις καλύτερες λύσεις
στους πελάτες μας.

Σ

Ποιοί είμαστε: Η μεγαλύτερη εταιρία
σε Ελλάδα και Κύπρο στην εγκατάστα‐
ση και συντήρηση ανελκυστήρων, κυ‐
λιόμενων κλιμάκων και κυλιόμενων
διαδρόμων.

Εγκαταστάσεις και Συντηρήσεις
Οι ετήσιες πωλήσεις µας κυμαίνονται
στα 250 τεµάχια.
Συντηρούμε πάνω από 10.000 ανελκυ‐
στήρες, κυλιόμενες κλίμακες και δια‐
δρόμους σε όλη την Ελληνική επικρά‐
τεια και την Κύπρο όπου δραστηριοποι‐
ούμαστε με Καταστήματα στη Αττική
(Νέα Ιωνία, Αθήνα ‐ Κέντρο και Νέο Κό‐
σμο), Θεσσαλονίκη, Κατερίνη, Κέρκυρα,
Κοζάνη, Κω, Ηράκλειο Κρήτης, Πάτρα,
Κόρινθο και Λεμεσό.

Απασχόληση
Απασχολούμε 220 εργαζομένους σε Ελ‐
λάδα και Κύπρο, εκ των οποίων οι 140
είναι ειδικευμένοι τεχνικοί.

Οικονομικά στοιχεία 2011
Έσοδα Ελλάδας: 18,3 εκ.
Έσοδα Κύπρου: 4,4 εκ.
Η Otis Ελλάδας & Κύπρου είναι θυγα‐
τρική της Otis Elevator Company και μέ‐
λος του ομίλου εταιριών United Tech‐
nologies Corporation (NYSE:UTX). Η
Otis Elevator Company είναι παγκο‐
σμίως ο μεγαλύτερος κατασκευαστής
και συντηρητής προϊόντων μετακίνη‐
σης συμπεριλαμβανομένων των ανελ‐
κυστήρων, των κυλιόμενων κλιμάκων
και των κυλιόμενων διαδρόμων. Έχει
την έδρα της στο Farmington στο Con‐
necticut, απασχολεί 60.000 υπαλλή‐
λους, προσφέρει προϊόντα και υπηρε‐
σίες σε περισσότερες από 200 χώρες
και συντηρεί 1,7 εκατομμύρια ανελκυ‐
στήρες και κυλιόμενες κλίμακες σε όλον
τον κόσμο. Η United Technologies Cor‐
poration, με την έδρα της στο η οποία
προσφέρει υψηλής τεχνολογίας προ‐
ϊόντα και υπηρεσίες στην κατασκευα‐
στική και αεροδιαστημική βιομηχανία.

ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΜΑΣ
Σκοπεύουμε να είμαστε ο αναγνωρισμένος ηγέτης στην άριστη παροχή
υπηρεσιών ανάμεσα σε όλες τις εταιρείες ‐ όχι μόνο κατασκευής ανελκυ‐
στήρων – σε παγκόσμια κλίμακα.
Θα εμπνέουμε στους πελάτες μας πλήρη εμπιστοσύνη, μέσω των εξαιρετι‐
κών υπηρεσιών μας απολαμβάνοντας τα ανταποδοτικά οφέλη αυτών.
ΑΞΙΕΣ & ΑΡΧΕΣ ΠΟΥ ΚΑΘΟΡΙΖΟΥΝ 
ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΣ
Ενσωματώνοντας τις παρακάτω αξίες και κάνοντας μικρές σωστές
ενέργειες σε καθημερινή βάση, παραμένουμε συνεπείς απέναντι στους
πελάτες μας:

Άνθρωποι Πιστεύουμε πως τα πιο σημαντικά περιουσιακά 
στοιχεία της εταιρείας μας είναι οι άνθρωποι της, 
οι οποίοι φροντίζουμε να επιστρέφουν ασφαλείς 
στο σπίτι τους στο τέλος κάθε εργάσιμης ημέρας.

Ασφάλεια Εκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον κόσμο 
χρησιμοποιούν τα προϊόντα μας δίχως φόβο για την 
ασφάλεια τους. Για εμάς αυτό σημαίνει επιτυχία. 
Καταλαβαίνουμε πως ο ασφαλής τρόπος είναι 
ο μόνος τρόπος.

Ποιότητα Για περισσότερα από 150 χρόνια, η ποιότητα της Otis 
την έχει κάνει το πιο έμπιστο όνομα στην βιομηχανία.

Ακεραιότητα Πρέπει να κάνουμε πάντα το σωστό και να ενεργούμε 
με βάση το γράμμα και το πνεύμα του Νόμου. Η ηθική 
και έντιμη συμπεριφορά αποτελεί για εμάς μονόδρομο 
και είναι αυτή που χτίζει σχέσεις εμπιστοσύνης με τους 
πελάτες μας. 
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2012‑2013
Τον Ιανουάριο του 2013 υπογράψαμε
συμβόλαιο με την TSOKKOS Hotels για
την προμήθεια και εγκατάσταση έντεκα
(11) ανελκυστήρων στην ξενοδοχειακή
μονάδα “King Evelthon Beach Hotel &
Resort” στην Πάφο.
Τον Ιανουάριο του 2013 υπογράψαμε
συμβόλαιο με CYΒΑRCO Limited για την
προμήθεια και εγκατάσταση έξι (6)
ανελκυστήρων στο συγκρότημα κατοι‐
κιών Sea Gallery στη Λεμεσό.
Τον Νοέμβριο του 2012 υπογράψαμε
συμβόλαιο με την κατασκευαστική εται‐
ρεία Stavros Demosthenous για την προ‐
μήθεια και εγκατάσταση έξι (6) ανελκυ‐
στήρων στο συγκρότημα κατοικιών
Halcyon Villas στη Λεμεσό.
Τον Οκτώβριου του 2012 υπογράψαμε
συμβόλαιο με την Κ. Μπόλος & Συνεργά‐
τες Ο.Ε. για την προμήθεια και εγκατά‐
σταση τεσσάρων (4) νέων ανελκυστή‐
ρων στο ΘΕΑΤΡΟ ΡΕΞ, στα πλαίσια της
ανακατασκευής του.
Τον Οκτώβριο του 2012 υπογράψαμε
συμβόλαιο με την κοινοπραξία J&P‐ Cy‐
barco‐ Athena για την προμήθεια και εγ‐
κατάσταση έξι (6) ανελκυστήρων στη
ΜΑΡΙΝΑ ΛΕΜΕΣΟΥ.
Τον Οκτώβριου του 2012 υπογράψαμε
συμβόλαιο για την προμήθεια και εγκα‐

τάσταση τριών (3) ανελκυστήρων στο
ξενοδοχείο ΞΕΝΙΑ στο Αγρίνιο.
Τον Μάιο του 2012 υπογράψαμε συμβό‐
λαιο με την κοινοπραξία ΑΚΤΩΡ‐ ΕΡΕΤ‐
ΒΟ για την προμήθεια και εγκατάσταση
δέκα (10) ανελκυστήρων και δεκατριών
(13) κυλιόμενων κλιμάκων στο νέο κτί‐
ριο του ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΣΥΓΧΡΟ‐
ΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ το οποίο θα στεγαστεί στο
ανακατασκευασμένο κτίριο του παλαι‐
ού εργοστασίου της ζυθοποιίας ΦΙΞ.
Τον Μάιο του 2012 υπογράψαμε συμβό‐
λαιο με την Leptos Estates για την προ‐
μήθεια και εγκατάσταση πέντε (5) ανελ‐
κυστήρων στα κτίρια κατοικιών “Armo‐
nia Estates” στην Πάφο.
Τον Μάιο του 2012 υπογράψαμε συμβό‐
λαιο για την προμήθεια και εγκατάστα‐
ση δύο (2) ανελκυστήρων στο ξενοδο‐
χείο ASTRON στην Κω.
Τον Απρίλιο του2012 υπογράψαμε συμ‐
βόλαιο για την προμήθεια και εγκατά‐
σταση τριών (3) ανελκυστήρων στη νέα
Ψυχιατρική Κλινική στο Πολύστυλο Κα‐
βάλας.
Τον Μάρτιο του 2012 υπογράψαμε συμ‐
βόλαιο για την προμήθεια και εγκατά‐
σταση δύο (2) νέων ανελκυστήρων στο
ξενοδοχείο NORIDA στην Κω.
Τον Φεβρουάριο του 2012 υπογράψαμε
συμβόλαιο με την ΚΑΣΤΩΡ Α.Ε. για την

προμήθεια και εγκατάσταση τεσσάρων
(4) ανελκυστήρων στο νέο σταθμό με‐
τεπιβίβασης του ΛΙΜΕΝΑ ΛΑΥΡΙΟΥ.
Τον Ιανουάριο του 2012 υπογράψαμε
συμβόλαιο με την ΑΚΤΡΩΡ Α.Ε. για την
προμήθεια και εγκατάσταση τεσσάρων
(4) ανελκυστήρων στο νέο κτίριο των
κεντρικών γραφείων του Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε.
στο κέντρο της Αθήνας.
Τον Ιανουάριο του 2012 υπογράψαμε
συμβόλαιο για την προμήθεια και εγκα‐
τάσταση τριών (3) ανελκυστήρων στο
ξενοδοχείο Ατλαντίς στην περιοχή Λάμ‐
πη της Κω.
Τον Ιανουάριο του 2012 υπογράψαμε
συμβόλαιο για την προμήθεια και εγκα‐
τάσταση τριών (3) ανελκυστήρων στο
ξενοδοχείο Μαστιχάρι στην ομώνυμη
περιοχή Κω.

2011‑2010
Τον Δεκέμβριου του 2011 στα πλαίσια
της ανακατασκευής του κτιρίου όπου
στεγάζεται η Ρωσική Πρεσβεία, υπο‐
γράψαμε συμβόλαιο για την προμήθεια
και εγκατάσταση τριών (3) νέων ανελ‐
κυστήρων.
Τον Ιανουάριο του 2011 υπογράψαμε
συμβόλαιο για την προμήθεια και εγκα‐
τάσταση πέντε (5) ανελκυστήρων στην
κλινική αποθεραπείας και αποκατάστα‐

σης Euromedica στην περιοχή του Αμυ‐
γδαλεώνα Καβάλας.
Τον Ιανουάριο του 2011 υπογράψαμε
συμβόλαιο για την προμήθεια και εγκα‐
τάσταση πέντε (5) ανελκυστήρων Gen2
στο ξενοδοχείο EDEN BEACH HOTEL
APARTMENTS στην Λεμεσό της Κύπρου.
Τον Φεβρουάριο του 2011 υπογράψαμε
συμβόλαιο για την προμήθεια και εγκα‐
τάσταση πέντε (5) ανελκυστήρων στο
κτίριο της VIAMAX A.E. στη λεωφόρο
Κηφισού.
Τον Ιούλιο του 2011 υπογράψαμε συμ‐
βόλαιο με την Higkon S.A & H Develop‐
ment S.A για την προμήθεια και εγκατά‐
σταση τριών (3) ανελκυστήρων σε κτί‐
ρια γραφείων στη Γλυφάδα και δύο (2)
ανελκυστήρων στο Περιστέρι.
Τον Οκτώβριο του 2011 υπογράψαμε
συμβόλαιο με την Ι. Χατζηλαζάρου &
Υιοί Α.Ε. για την προμήθεια και εγκατά‐
σταση δεκαπέντε (15) ανελκυστήρων
σε ξενοδοχειακή μονάδα στο νησί της
Ρόδου.
Τον Νοέμβριο του 2011 υπογράψαμε
συμβόλαιο με την ΑΚΤΩΡ Α.Ε για την
προμήθεια και εγκατάσταση εικοσιένα
(21) ανελκυστήρων σε οικόπεδο ιδιο‐
κτησίας ΚΑΡΕΛΑΣ Α.Ε.
Μέσα στο 2011 υπογράψαμε συμβόλαιο
για την προμήθεια και εγκατάσταση εν‐

Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΑΣ
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νέα (9) ανελκυστήρων Gen 2 σε διάφο‐
ρα κτίρια κατασκευής του ομίλου D.Za‐
vos Group στην πόλη της Λεμεσού κα‐
θώς και τριών (3) ανελκυστήρων Gen 2
σε διάφορα κτίρια κατασκευής του ομί‐
λου Imperio Properties στην πόλη της
Λεμεσού
Τον Ιανουάριο και τον Απρίλιο 2010
υπογράψαμε, με την ROGE ΑΕΕ ΕΜΠΟ‐
ΡΙΑ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΝΕΩΤΕ‐
ΡΙΣΜΟΥ συμβόλαια για την προμήθεια
και εγκατάσταση έξι (6) κυλιόμενων
κλιμάκων και πέντε (5) ανελκυστήρων
στο νέο κατάστημα HONDOS CENTER
στο Ηράκλειο Κρήτης.
Τον Φεβρουάριο 2010 υπογράψαμε με
την εταιρεία ΣΤΑΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ
ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ συμβόλαιο για την προ‐
μήθεια και εγκατάσταση δώδεκα (12)
ανελκυστήρων στα HALCYON VILLAS
στη Λεμεσό και με την εταιρεία ΑΚΡΙΤΑΣ
συμβόλαιο για την προμήθεια και εγκα‐
τάσταση τριών (3) ανελκυστήρων στο
KALODIKI PARKING στη Λάρνακα.
Τον Μάιο 2010 υπογράψαμε με την SER‐
ANO NUTS συμβόλαιο για την προμή‐
θεια και εγκατάσταση τριών (3) ανελ‐
κυστήρων στα γραφεία της ομώνυμης
εταιρίας στην Λευκωσία.
Τον Ιούλιο 2010 υπογράψαμε με την CY‐
BARCO συμβόλαιο για την προμήθεια
και εγκατάσταση δεκαεννέα (19) ανελ‐
κυστήρων στα ACAMAS VILLAS στην
Πάφο και με την ΚΑΝΙΚΑ GROUP συμβό‐
λαιο για την προμήθεια και εγκατάστα‐
ση ενός (1) ανελκυστήρα στο πολυτελές
κτιριακό συγκρότημα ΚΥΠΡΟΣ ΓΑΡΔΕ‐
ΝΙΑ στην Λεμεσό.

Τον Αύγουστο 2010 υπογράψαμε, με
την ΤΡΙΚΑΤ AEKTE και με την ΚΟΥΡΤΙ‐
ΔΗΣ Α.Ε. συμβόλαια για την προμήθεια
και εγκατάσταση έντεκα (11) ανελκυ‐
στήρων στις νέες εγκαταστάσεις πυρο‐
σβεστικών σταθμών σε Θεσσαλονίκη,
Γιαννιτσά, Βέροια, Αλεξανδρούπολη,
Γαργαλιάνους, Καλάβρυτα και Λευκάδα.
Τον Οκτώβριο 2010 υπογράψαμε με την
KPMG συμβόλαιο για την προμήθεια και
εγκατάσταση έξι (6) ανελκυστήρων στα
γραφεία της ομώνυμης εταιρίας στην
Λεμεσό.
Τον Νοέμβριο 2010 υπογράψαμε με την
ΚΑΝΙΚΑ GROUP συμβόλαιο για την προ‐
μήθεια και εγκατάσταση τεσσάρων
(4)ανελκυστήρων στο ξενοδοχείο ΚΑ‐
ΝΙΚΑ LAGOON RESORT & SPA στην Αγία
Νάπα.
Τον Δεκέμβριο 2010 υπογράψαμε με
την HOCHTIEF FACILITY συμβόλαιο για
την προμήθεια και εγκατάσταση τριών
(3) ανελκυστήρων στο ξενοδοχείο Cre‐
ta Maris στην Χερσόνησο Κρήτης.
την ΠΑΝΕΥΡΩΠΑ συμβόλαιο για την
προμήθεια και εγκατάσταση πέντε (5)
ανελκυστήρων στο ξενοδοχείο Laguna
Beach στην περιοχή Ανισσαρά Κρήτης.
τον ΜΗΤΣΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ συμβόλαιο
για την προμήθεια και εγκατάσταση
τεσσάρων (4) ανελκυστήρων στο ξενο‐
δοχείο Faliraki beach στην Ρόδο.

2009
Τον Ιανουάριο υπογράψαμε με την
Τ.Φ.Τ.Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΜΠΕΛΙΩΤΗΣ Α.Ε.
συμβόλαιο για την προμήθεια και εγκα‐
τάσταση επτά (7) ανελκυστήρων στο

ξενοδοχείο PORT ROYAL στη περιοχή
Κολύμπια της Ρόδου
Τον Ιούνιο υπογράψαμε με την NOTOS
COM συμβόλαια για την προμήθεια και
εγκατάσταση δώδεκα (12) κυλιόμενων
κλιμάκων & επτά (7) ανελκυστήρων στο
νεό κατάστημα NOTOS GALLERIS στη
Θεσσαλονίκη και με την ΠΕΛΑΓΟΣ Α.Ε.
συμβόλαια για την προμήθεια και εγκα‐
τάσταση επτά (7) ανελκυστήρων στο
ξενοδοχείο ΠΕΛΑΓΟΣ και τριών (3)
ανελκυστήρων στο ξενοδοχείο AQUA
BLUE στη περιοχή Φάρος της Κω.
Τον Ιούλιο υπογράψαμε με την TALIMA
inc συμβόλαιo για την προμήθεια και εγ‐
κατάσταση είκοσι δύο (22) κυλιόμενων
κλιμάκων & δεκατριών (13) ανελκυστή‐
ρων σε νεό πολυχώρο στον Άγιο Δημή‐
τριο Αττικής και με τον ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥ‐
ΛΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ συμβόλαιο για την προ‐
μήθεια και εγκατάσταση επτά (7) κυ‐
λιόμενων κλιμάκων στο ομώνυμο κατά‐
στημα επί της Τσιμισκή 51 στη Θεσσα‐
λονίκη και δύο ανελκυστήρων στο ομώ‐
νυμο κατάστημα στη περιοχή Λαγκαδά
Θεσσαλονίκης
Το Σεπτέμβριο υπογράψαμε με τη ΣΥΝ‐
ΘΕΣΙΣ Α.Τ.Ε.Β.Ε. συμβόλαιο για την προ‐
μήθεια και εγκατάσταση οχτώ (8) ανελ‐
κυστήρων για το ξενοδοχείο AURORA
στη περιοχή Νέα Ρόδα Χαλκιδική και με
την ΑΤΗΝΗ ΧΟΝΤΟΣ ΑΕΕ ΠΟΛΥΚΑΤΑ‐
ΣΤΗΜΑ για την προμήθεια και εγκατά‐
σταση τεσσάρων (4) ανελκυστήρων στο
νέο πολυκατάστημα της ομώνυμης εται‐
ρίας στη Γλυφάδα Αττικής

2008

Τον Ιανουάριο υπογράψαμε με την ΑΝΑ‐
ΔΕΛΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ συμβόλαια
για τη προμήθεια και εγκατάσταση
επτά (7) ανελκυστήρων στο Εθνικό Θέ‐
ατρο στην Αθήνα και με το Columbia
Plaza πέντε (5) ανελκυστήρων σε κτίριο
πολλαπλών χρήσεων στη Λεμεσό.
Τον Φεβρουάριο υπογράψαμε συμβό‐
λαια για τη προμήθεια και εγκατάστα‐
ση δώδεκα (12) ανελκυστήρων σε έργο
ανάπτυξης στο Παραλίμνι της Κύπρου
με την εταιρείας CHAHOLIS και πέντε
(5) ανελκυστήρων σε κτίριο κατοικιών
– καταστημάτων στη Λεμεσό με την
εταιρία IMPERIO.
Τον Μάρτιο υπογράψαμε με την ΔΙΟΓΕ‐
ΝΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΕΣ
ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙ‐
ΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε. συμβόλαια για τη προ‐
μήθεια και εγκατάσταση έντεκα (11)
ανελκυστήρων και πέντε (5) κυλιόμε‐
νων κλιμάκων τύπου σε υφιστάμενο
κτίριο επί της Λεωφόρου Συγγρού 257
και σε νέο κτίριο επί της οδού Ραιδεστού
2‐6 και Λεωφόρου Αμφιθέας στην Νέα
Σμύρνη Αττικής.
Τον Απρίλιο υπογράψαμε με την NATU‐
RA A.E. συμβόλαιο για την προμήθεια
και εγκατάσταση έξι (6) ανελκυστήρων
σε ξενοδοχείο πολυτελείας στη Καρδί‐
τσα.
Τον Μάιο υπογράψαμε με την Pasal De‐
velopment S.A. συμβόλαια για τη προ‐
μήθεια και εγκατάσταση πέντε (5) ανελ‐
κυστήρων και δώδεκα (12) κυλιόμενων
κλιμάκων σε νέο Εμπορικό Κέντρο επί
της Λ. Πειραιώς 180 στον Ταύρο Αττικής
και με την Κ/Ξ ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
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(ΑΕΓΕΚ – SELI) συμβόλαιο για την προ‐
μήθεια και εγκατάσταση σαράντα επτά
(47) ανελκυστήρων και εκατόν σαράν‐
τα δύο (142) κυλιόμενων κλιμάκων
στους δεκατρείς (13) σταθμούς του υπό
κατασκευή δικτύου του Μετρό Θεσσα‐
λονίκης. Επίσης τον ίδιο μήνα υπογρά‐
ψαμε με τη CYBARCO συμβόλαιο για τη
προμήθεια και εγκατάσταση έξι (6)
ανελκυστήρων για το έργο AMATHUSIA
στη Λεμεσό.
Τον Σεπτέµßριο υπογράψαµε µε την
METROPOLIS A.E. συµßόλαιο για την
προµήθεια και εγκατάσταση οχτώ (8)
κυλιόµενων κλιµάκων σε κτίριο πολλα‐
πλών χρήσεων επί των οδών Πανεπι‐
στηµίου και Εµµ. Μπενάκη στην Αθήνα
Τον Οκτώβριο υπογράψαµε µε την SOL
TERRA συµßόλαιο για την προµήθεια
και εγκατάσταση πέντε (5) ανελκυστή‐
ρων σε έργο ανάπτυξης στη Λάρνακα.
Τον Δεκέμβριο υπογράψαμε συμβόλαια
για την προμήθεια και εγκατάσταση
τριάντα (30) κυλιόµενων κλιµάκων
στους νέους σταθμούς της Αττικό Με‐
τρό στο Περιστέρι, Χαϊδάρι και στην Αν‐
θούπολη µε την ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ
Α.Β.Ε.Τ.Ε., δέκα (10) ανελκυστήρων σε
ξενοδοχείο πολυτελείας στη Καρδίτσα
με την ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ Α.Ε. και δύο (2) κυ‐
λιόμενων διαδρόμων σε πολυκατάστη‐
μα στη Πάτρα με την MECHANICA A.E.

2005‑2007
Τον Φεβρουάριο και τον Ιούνιο του
2007 ξεκίνησαν τη λειτουργία τους τα
νέα μας Καταστήματα στη Κοζάνη και
το Λουτράκι αντίστοιχα. Τον Οκτώβριο
του ιδίου έτους με γνώμονα την αποτε‐
λεσματική εξυπηρέτηση των πελατών
μας δημιουργήθηκαν και λειτουργούν
στην περιοχή της Αττικής τρία νέα Κα‐
ταστήματα (Νέα Ιωνία, Αθήνα ‐ κέντρο,
Νέος Κόσμος). 
Τον Μάρτιο του 2005 η Otis Κύπρου εν‐
σωματώθηκε στο δυναμικό της X. ΒΕ‐
ΡΕΜΗΣ OTIS Α.Β.Ε.Τ.Ε. με κατάστημα
στην πόλη της Λεμεσού.
Η εμπιστοσύνη στο όνομα μας επισφρα‐
γίζεται με την διατήρηση των επί σειρά
ετών συνεργασιών μας με εταιρίες κο‐
λοσσούς στον κλάδο των κατασκευών
αλλά και με νέες συνεργασίες:
• Με την ΔΙΕΘΝΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΜΠΑΜΠΗΣ
ΒΩΒΟΣ Α.Ε. 34 ανελκυστήρες σε κτίρια
ορόσημα του κλάδου.
•Με τον ΑΚΤΩΡ Α.Ε. 7 κυλιόμενες κλίμα‐
κες και 2 ανελκυστήρες στον Νέο Σταθ‐
μό της Πάρνηθας, 9 ανελκυστήρες στο
Μουσείο Ακροπόλεως καθώς και 16
ανελκυστήρες και 44 κυλιόμενες κλίμα‐
κες στους νέους σταθμούς Μετρό Αλί‐
μου, Αργυρούπολης, Ηλιούπολης, Ελλη‐
νικού.

•Με την ΕΔΡΑΣΗ ΨΑΛΛΙΔΑΣ, 8 ανελκυ‐
στήρες σε πολυκαταστήματα της Χόν‐
τος στην Αθήνα και στο εργοστάσιο της
Bebelac στην Αττική.
Με την Ι. & Δ. ΣΚΑΛΩΜΕΝΟΣ, 8 ανελκυ‐
στήρες σε κτίρια γραφείων στον Πει‐
ραιά.
•Με την εταιρεία ενδυμάτων BSB, 9
ανελκυστήρες στα νέα της γραφεία στη
Νέα Φιλαδέλφεια και 1 ανελκυστήρα

και 1 κυλιόμενη κλίμακα στα νέα της
γραφεία στο Ηράκλειο Κρήτης.
•Με την Ζ. ΖΩΓΡΑΦΟΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
6 κυλιόμενες κλίμακες και 2 ανελκυστή‐
ρες σε κτίριο πολλαπλών χρήσεων στο
Περιστέρι.
Με την ΣΠΑΝΟΣ Α.Ε. 5 ανελκυστήρες σε
κτίριο γραφείων και εκθεσιακό χώρο
της ομώνυμης εταιρίας επί της Λ. Συγ‐
γρού

•Με την LEROY MERLING Α.Ε. 3 ανελκυ‐
στήρες και 2 κυλιόμενους διαδρόμους
στο νέο της κτίριο στην περιοχή του Νέ‐
ου Αεροδρομίου Ελ. Βενιζέλος.
•Με την X. I. ΚΑΛΟΓΡΙΤΣΑΣ, 4 ανελκυ‐
στήρες στο Εφετείο Αθηνών.
Με την EKTASIS DEVELOPMENT, 4
ανελκυστήρες σε 2 κτίρια γραφείων.
•Με την ΤΕΡΝΑ 4 ανελκυστήρες στο κτί‐
ριο ΝΑΤ στην Ακτή Μιαούλη.
•Με την ΜΑΡΜΑΡΙΔΗΣ Α.Ε. 3 ανελκυ‐
στήρες και 5 κυλιόμενες κλίμακες σε δύο
κτίρια της εταιρείας.
•Με την Δ. ΤΖΑΜΠΑΖΗΣ Α.Ε. 16 ανελκυ‐
στήρες σε πέντε κτίρια κατοικιών στη
Θεσσαλονίκη.
•Με την ΕΤΕΘ Α.Ε. 3 ανελκυστήρες στο
νέο πολυκατάστημα Hondos Center στη
οδό Αριστοτέλους στη Θεσσαλονίκη.
•Με τη ΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ 5 ανελκυστήρες
στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνο‐
λογικής Ανάπτυξης στη Θεσσαλονίκη.
•Με την ΤΕΧΝΟΔΟΜΗ – ΕΡΓΟ Α.Ε. 12
ανελκυστήρες σε κτίρια κατοικιών στη
Θεσσαλονίκη.
•Με την Κοινοπραξία ΚΟΤΣΙΑΣ – ARCON
9 ανελκυστήρες σε κτίρια κατοικιών
στη Θεσσαλονίκη.
•Με την BUILD Ο.Ε. 8 ανελκυστήρες σε
κτίρια κατοικιών στη Θεσσαλονίκη.
•Με την BΙΚΤΩΡΙΑ Α.Ε. 2 ανελκυστήρες
στο ξενοδοχείο ΑΝΑΤΟΛΙΑ στη Θεσσα‐
λονίκη.
•Με τον ΗΣΑΠ 4 ανελκυστήρες για τα
γραφεία του
•Με την ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ ΛΑΠΠΑΣ Α.Ε. 3
ανελκυστήρες στη νέα έκθεση της Kos‐
mocar στην Αργυρούπολη και 2 ανελκυ‐
στήρες σε κτίρια γραφείων στην Αττι‐
κή.
•Με την Γ. ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 2 κυ‐
λιόμενες κλίμακες στο κατάστημα του
Πειραιά και ένας ανελκυστήρας στο νέο
κατάστημα του στην Παλλήνη.
•Με την AIRTECH 5 ανελκυστήρες στο
ξενοδοχείο ΜΕΛΙΣΣΑ στην Ελευσίνα.
•Με την ΑΦΟΙ ΓΙΑΝΝΙΔΗ Α.Ε. 2 ανελκυ‐
στήρες στο νέο εργοστάσιο τους στον
Ασπρόπυργο.
•Με την ΘΕΜΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 9
ανελκυστήρες στο Πρωτοδικείο Αθη‐
νών.
Επιπλέον η ανάπτυξη μας σε περιοχές
της περιφέρειας είναι ένα στοίχημα που
καλούμαστε να κερδίσουμε! Την τελευ‐
ταία τριετία υπογράψαμε μια σειρά ση‐
μαντικών συμβολαίων για την προμή‐
θεια και εγκατάσταση προϊόντων μας
στην περιφέρεια όπως:
•Με την ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΡΟΔΟΥ, 8
ανελκυστήρες στην νέα υπερσύγχρονη
μονάδα της ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗΣ, στο νησί
της ΡΟΔΟΥ.
•Με την εταιρία ΒΑΡΝΗΣ ΓΟΥΝΑΡΙΚΑ
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Α.Β.Ε.Ε. 4 κυλιόμενες κλίμακες και 1
ανελκυστήρας σε εκθεσιακό χώρο στη
Καστοριά.
•Με την INSO Συστήματα Κοινωνικών
Υποδομών S.p.A 6 ανελκυστήρες στο
Νέο Νοσοκομείο Καβάλας.
•Με την ΑΘΩΝΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. 3 ανελ‐
κυστήρες σε κτίρια κατοικιών στην Κο‐
ζάνη.
•Με την ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΙ‐
ΔΗΣ Α.Ε. 3 ανελκυστήρες σε κτίρια κα‐
τοικιών στην Ξάνθη.
•Με την ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑ Α.Τ.Ε. 2
ανελκυστήρες στο Σιδηροδρομικό Σταθ‐
μό Λάρισας.
•Με την ΑΡΙΑΔΝΗ Α.Ε.Ξ.Τ.Ε. 4 ανελκυ‐
στήρες για το ξενοδοχείο GRAND SARAI
στα Ιωάννινα.
•Με τα Super Market ΚΑΝΑΚΗΣ 2 κυλιό‐
μενους διαδρόμους στο Αιάντειο Σαλα‐
μίνας.
•Με το ΚΑΖΙΝΟ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ 2 κυλιό‐
μενες κλίμακες.
•Με την ΠΑΛΑΜΗΔΗΣ Α.Ε. 4 ανελκυστή‐
ρες σε ξενοδοχείο πολυτελείας στα Ίρια
Αργολίδος.
•Με την Σπανάκης Α.Ε. 3 ανελκυστήρες
σε κτίριο κατοικιών στο Ηράκλειο της
Κρήτης.
•Με την ΤΕΑΒ Α.Ε. 3 ανελκυστήρες στο
ξενοδοχείο CANDIA MARIS και σε κτίριο
γραφείων στο Ηράκλειο της Κρήτης.
•Με την KOLYMBIA BEACH Α.Ε.Ξ.Τ.Ε. 3
ανελκυστήρες στο ομώνυμο ξενοδοχείο
στη Ρόδο.
•Με την ΔΙΕΘΝΗ ΤΕΧΝΙΚΗ 6 ανελκυ‐
στήρες στο ξενοδοχείο STELLA MARIS
στον Γαλατά Τροιζηνίας.
•Με την LONGLAND Α.Τ.Ε. 2 ανελκυστή‐
ρες σε κτίρια κατοικιών στην Λαμία.
•Με την ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΖΛΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε
«ΟΙΚΗΣΗ Ε.Ε.» με την ΝΕΟΔΟΜΗ Ε.Ε. 9
ανελκυστήρες σε κτίρια κατοικιών στην
Λαμία.
•Με την ΖΕΠΠΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 5 ανελ‐
κυστήρες και 2 κυλιόμενες κλίμακες σε
κτίρια κατοικιών και σε εμπορικό κέν‐
τρο στη Σπάρτη.
•Στα Κεντρικά Γραφεία της ΗΛΕΚΤΡΙ‐
ΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ (SITA) στην
Λευκωσία 4 ανελκυστήρες.
•Στο ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 4
ανελκυστήρες.
•Στο Δικηγορικό Γραφείο ΝΕΟΚΛΕΟΥΣ
στην Λεμεσό 4 ανελκυστήρες.
•Στο ΑΝΩΤΑΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ
στην Λευκωσία 6 ανελκυστήρες.
•Στο LORDOS BEACH HOTEL στην Λάρ‐
νακα 2 ανελκυστήρες
•Στη Ναυτιλιακή εταιρία MARLOW
NAVIGATIONS στην Λεμεσό 2 ανελκυ‐
στήρες.
•Στη Βιβλιοθήκη του ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΑΝΕ‐
ΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ στην Λεμεσό 1

ανελκυστήρας.
•Στην ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ στη
Λάρνακα 1 ανελκυστήρας.
•Στο RAPHAEL COMPLEX στην Παραλί‐
μνη 6 ανελκυστήρες.
•Στα Κεντρικά Γραφεία της Τράπεζας
ΛΑΙΚΗ – MARFIN POPULAR BANK στην
Λευκωσία 3 ανελκυστήρες.
•Στο ILISIUM HOTEL στην Πάφο 4 ανελ‐
κυστήρες.
•Στο ANASSA HOTEL στην Πάφο 2 ανελ‐
κυστήρες.
•Στο AMATHUS HOTEL στην Λεμεσό και
στην Πάφο 10 ανελκυστήρες.
•Στο MEDITERRANEAN BEACH HOTEL
στην Λεμεσό 2 ανελκυστήρες.
•Στο APHRODITE HILLS RESORT – SPA
στην Πάφο 4 ανελκυστήρες.

2004
Υπογράφουμε συμβόλαια που αποδει‐
κνύουν τη διαρκή προτίμηση των πελα‐
τών στο όνομα, το κύρος και την αξιοπι‐
στία της εταιρίας μας:
με τη Θερμαϊκός Είδη Πολυκαταστημά‐
των για τη προμήθεια & εγκατάσταση
εννέα ανελκυστήρων και έξι κυλιομένων
κλιμάκων του καταστήματος HONDOS
στη Πυλαία Θεσσαλονίκης
•με την ΕΚΤΕΡ για τη προμήθεια & εγ‐
κατάσταση είκοσι επτά ανελκυστήρων
και δύο κυλιομένων κλιμάκων στο 424
Στρατιωτικό Νοσοκομείο Θεσσαλονί‐
κης.
•με την ΑΛΤΕΚ Α.Ε. ‐ Ν. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ‐
ΔΗΣ Ε.Ε. για τη προμήθεια & εγκατά‐
σταση δύο κυλιομένων κλιμάκων δημό‐
σιας χρήσεως & εξωτερικού χώρου σε
σινεμά της Ξάνθης.
•με την ΟΛΥΜΠΙΟΝ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟΝ ‐
ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΑΤΡΩΝ Α.Ε. για τη
προμήθεια και εγκατάσταση εννέα
ανελκυστήρων στο ομώνυμο θεραπευ‐
τήριο.
•με τη ΤΕΡΝΑ για τη προμήθεια και εγ‐
κατάσταση επτά ανελκυστήρων στα
κτίρια IV, V,VI του Μετοχικού Ταμείου
Στρατού.

2003
Υπογράφουμε συμβόλαια για μια σειρά
έργων, εν’ όψη των Ολυμπιακών Αγώ‐
νων 2004: «Ολυμπιακό Γυμναστήριο
Αντισφαίρισης & Ρυθμικής Γυμναστι‐
κής», «Beach Volley», «Ολυμπιακό Κέν‐
τρο Αντισφαίρισης ‐ ΟΑΚΑ» και «Doping
Control ‐ Ολυμπιακό Κέντρο». Προβαί‐
νουμε στην προμήθεια και εγκατάστα‐
ση ανελκυστήρων και κυλιόμενων κλι‐
μάκων στους σταθμούς του ΗΣΑΠ: «Ει‐
ρήνη» και «Ν. Ιωνία». Επίσης, υπογρά‐
φουμε συμβόλαια για την προμήθεια και
εγκατάσταση των πρώτων κυλιόμενων
διαδρόμων της εταιρίας στη Βόρεια Ελ‐

λάδα: Αεροδρόμιο «Μακεδονία» (2 διά‐
δρομοι) και S.M. Μασούτης (4 διάδρο‐
μοι).

2002
Tον Iούνιο, υπογράφουμε συμβόλαιο με
την ΙONIKH ΞENOΔOXEIAKH Α.E. για
την προμήθεια και εγκατάσταση 15
ανελκυστήρων στο ανακαινιζόμενο ξε‐
νοδοχείο του Hilton Αθηνών. Πρόκειται
για επτά ανελκυστήρες μεταβλητής συ‐
χνότητας (VF) χωρίς ατέρμονα, με ταχύ‐
τητα μεταφοράς 3,5 μέτρα το δευτερό‐
λεπτο, τρεις Gen2™ και τέσσερις Otis
2000VF‐MRL™.Tον Iούνιο επίσης, υπο‐
γράφουμε συμβόλαιο για την προμήθεια
και εγκατάσταση 30 κυλιόμενων κλιμά‐
κων και 10 ανελκυστήρων, στο Ολυμ‐
πιακό Κέντρο Γραπτού Τύπου. Tον
Oκτώβριο του ίδιου έτους, υπογράφου‐
με συμβόλαιο για την προμήθεια και εγ‐
κατάσταση κυλιόμενων κλιμάκων και
ανελκυστήρων, στις επεκτάσεις των
γραμμών 2 και 3, του μεγαλύτερου μέ‐
σου μεταφοράς στην Ελλάδα ‐ του Με‐
τρό Αθηνών.

2001
Tον Iούνιο, υπογράφουμε συμβόλαιο
για την προμήθεια και εγκατάσταση 30
ανελκυστήρων στην επέκταση του
Mεγάρου Mουσικής Aθηνών. Oι 17 από
τους ανελκυστήρες αυτούς είναι τύπου
Gen2™. Tον Iούνιο επίσης, υπογράφου‐
με συμβόλαιο για την προμήθεια και εγ‐
κατάσταση 12 ανελκυστήρων Gen2™
στο συγκρότημα κτιρίων, που στεγάζει
τα γραφεία της η Ολυμπιακή Επιτροπή
«ΑΘHNA 2004».

2000
Τον Ιανουάριο, η Otis Elevator Compa‐
ny εξαγόραζει το 75% των μετοχών της
Χ. ΒΕΡΕΜΗΣ OTIS Α.Β.Ε.Τ.Ε. Τον Μαϊο
του ίδιου έτους, η Χ. ΒΕΡΕΜΗΣ OTIS
Α.Β.Ε.Τ.Ε. μπαίνει δυναμικά στο χώρο
του Διαδικτύου. Στην προσπάθειά μας
για καλύτερη και ταχύτερη εξυπηρέτη‐
ση των πελατών μας δημιουργήθηκε η
ιστοσελίδα: www.otis.com.

1994
Τον Ιανουάριο συνήφθη συμφωνία
«joint venture» μεταξύ των εταιριών
ΒΕΡΕΜΗΣ Α.Ε. και Otis Elevator Compa‐
ny για την ίδρυση της «Χ. ΒΕΡΕΜΗΣ
OTIS Α.Β.Ε.Τ.Ε.», στην Ελλάδα, με κεν‐
τρικά γραφεία στην Αθήνα και κατα‐
στήματα στη Θεσσαλονίκη, στη Πάτρα,
στη Κορινθία και στη Ρόδο. Το ίδιο έτος,
η Χ. ΒΕΡΕΜΗΣ ΟΤΙS Α.Β.Ε.Τ.Ε. επιλέγε‐
ται απο την «ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ», για την
προμήθεια και εγκατάσταση 156 κυλιό‐
μενων κλιμάκων και 74 ανελκυστήρων

στο Μετρό Αθηνών.

1992
Η ανοδική πορεία μας συνεχίζεται με
την υπογραφή συμφωνίας για την προ‐
μήθεια και εγκατάσταση 90 ανελκυστή‐
ρων στο Νέο Διεθνές Αεροδρόμιο
«ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ»

1991
Προμήθεια και εγκατάσταση των πρώ‐
των, στην Ελλάδα, ανελκυστήρων με σύ‐
στημα μεταβαλλόμενης συχνότητας
(Variable Frequency Motion Control),
στα γραφεία των εταιριών Λάτση, στο
κτίριο της Τραπεζας Πίστεως επί της Λε‐
ωφόρου Αθηνών 105 και σε κτίριο της
εταιρίας INTERAMERICAN

1985
Εγκαθιστούμε το πλήρως ηλεκτρονικό
σύστημα Elevonic®, βασισμένο σε μι‐
κροεπεξεργαστές, στο ξενοδοχείο
HILTON της Αθήνας και στο κεντρικό
κτίριο της Τραπέζας Πίστεως. Οι ανελ‐
κυστήρες αρχίζουν να αυτοαναλύονται,
να διορθώνουν οι ίδιοι την λειτουργία
τους και να «μιλούν» στους επιβάτες

1984
Προμηθεύουμε και εγκαθιστούμε τους
πρώτους ανελκυστήρες στην Ελλάδα με
MICROCOMPUTER (Κεντρικά Γραφεία
της Τράπεζα Πίστεως). Έκτοτε εγκατα‐
στάθηκαν από την εταιρία «ΒΕΡΕΜΗ»
πάνω από 3.000 ανελκυστήρες MICRO‐
COMPUTER, σε μονοκατοικίες, πολυκα‐
τοικίες, κτίρια γραφείων, νοσοκομεία
και ξενοδοχεία

1962
Ο Μάρκος Βερέμης αναλαμβάνει την αν‐
τιπροσωπία της Otis, με πρώτο έργο την
προμήθεια, εγκατάσταση και συντήρη‐
ση ανελκυστήρων και κυλιομένων κλι‐
μάκων, στο ξενοδοχείο HILTON της Αθή‐
νας και διευθυντή της ΑΦΟΙ ΒΕΡΕΜΗ
Ο.Ε., τον Χρήστο Βερέμη. Με το έργο αυ‐
τό εισήχθη στην Ελλάδα, η τεχνολογία
των ανελκυστήρων μεγάλων ταχυτή‐
των (συνεχούς ρεύματος, με κινητήριο
μηχανισμό χωρίς ατέρμονα), η οποία
εφαρμόσθηκε από την εταιρία μας σε
όλα τα μεγάλα κτίρια της εποχής (ΟΤΕ
ΝΥΜΑ, Πύργος Αθηνών, ξενοδοχείο In‐
tercontinental).

1936
Ο Μάρκος Βερέμης δημιουργεί την ΗΛΕ‐
ΚΤΡΟΤΕΧΝΙΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ, με αρχική της
δραστηριότητα, ηλεκτρομηχανολογικές
εγκαταστάσεις (ηλεκτρολογικά, κλιμα‐
τισμός, ψύξη, κλπ.) σε μεγάλα δημόσια
έργα.
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Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ
Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμ‐
βουλος: Αθανάσιος Μπίκας
Οικονομικός Διευθυντής:
Παναγιώτης Δοροβάτας
Διευθυντής Εγκατάστασης,
Ασφάλειας & Μεγάλων Έρ‐
γων: Μιχάλης Κασίου
Διευθυντής Συντήρησης:
Παναγιώτης Ζήκος
Διευθυντής Εμπορικής Ανά‐
πτυξης: Παναγιώτης Κου‐
τσανδρέου
Διευθύντρια Κύπρου, Κρή‐
της & Δωδεκανήσων: Σταυ‐
ρούλα Μανουσάκη
Διευθυντής Βορείου Ελλά‐
δος: Άρης Πλιάτσικας
Διευθυντής Πελοποννήσου,
Δυτικής Ελλάδος,Ηπείρου
και Ιονίων Νήσων: Γεώρ‐
γιος Καρουάνας
Διευθύντρια Προμηθειών &
Ποιότητας: Νέλλη Μασούρη
Διευθύντρια Ανθρώπινου
Δυναμικου: Χρυσάνθη Λά‐
σκαρη
Δικηγόρος, Νομική Υπηρε‐
σία: Ελισάβετ Πολυμέρου

ΕΡΓΑ ‐ ΠΕΛΑΤΟΛΟΓΙΟ
Η ποιότητα των προϊόντων και υπηρεσιών της Otis επιβεβαιώνεται από την εμπιστοσύνη που δείχνουν σε αυτά οι μεγαλύτερες εταιρείες του κα‐
τασκευαστικού κλάδου, οι σημαντικότεροι μηχανικοί και αρχιτέκτονες, οι ιδιοκτήτες‐ διαχειριστές μερικών από τα σπουδαιότητα κτίρια‐ορό‐
σημα σε ολόκληρη την ελληνική και κυπριακή επικράτεια.
Δείτε την λίστα με τις σημαντικότερες εγκαταστάσεις και συντηρήσεις μας σε Ελλάδα και Κύπρο:
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2011
Ανακοίνωση του παγκόσμιου περιβαλ‐
λοντικού προγράμματος «The Way to
Green», ένα πρόγραμμα το οποίο εκτείνε‐
ται σε κάθε πτυχή των δραστηριοτήτων
της εταιρείας, από το σχεδιασμό και την
κατασκευή των προϊόντων μέχρι το τέλος
του κύκλου ζωής τους την ανακύκλωση.
2009
Το U.S. Green Building Council (USGBC)
αναγνωρίζει την ηγετική θέση της Otis El‐
evator Company στον τομέα της περιβαλ‐
λοντικής αειφορίας. To TEDA Center της
Otis Elevator Company στην Κίνα επιβρα‐
βεύεται με την χρυσή πιστοποίηση «Ηγε‐
σία στην Ενεργειακή και Περιβαλλοντική
Μελέτη» (LEED).
2004
Παρουσίαση του συστήματος EMS
Panorama™, μιας Web‐based εφαρμογής
διαχείρισης, η οποία επιτρέπει στο προ‐
σωπικό του κτιρίου την ασφαλή παρακο‐
λούθηση, τον έλεγχο και την εξαγωγή ανα‐
φορών για τους ανελκυστήρες και τις κυ‐
λιόμενες κλίμακες του κτιρίου.
2003
Παρουσίαση της κυλιόμενης κλίμακας
Next Step™, η οποία χρησιμοποιεί τη μονα‐
δική σχεδίαση ασφαλείας Guarded Step. Η
Εταιρεία Ανελκυστήρων Otis γιορτάζει την
150η επέτειο λειτουργίας της
2002
Διατηρούμε την ηγετική θέση στην παγκό‐

σμια αγορά, συνεχίζοντας τις σημαντικές
επενδύσεις στην Έρευνα & Aνάπτυξη της
τεχνολογίας των προϊόντων μας και της
ποιότητας των υπηρεσιών μας.
2001
Επενδύσαμε περισσότερα από $100 εκα‐
τομμύρια σε Engineering και σε Έρευνα &
Ανάπτυξη. Τα κέντρα Engineering σε πολ‐
λές χώρες συνδέονται ηλεκτρονικά μεταξύ
τους, κάνοντας δυνατή τη συνεχή και απο‐
δοτική ανταλλαγή τεχνολογίας, σε παγκό‐
σμια κλίμακα.
2000
Παρουσίαση του πρωτοποριακού συστή‐
ματος Gen2™, του πρώτου συστήματος
που χρησιμοποιεί την τεχνολογία επίπε‐
δων ιμάντων, στην θέση των παραδοσια‐
κών ατσάλινων συρματόσχοινων, για την
ανέλκυση του θαλάμου. Ο ανελκυστήρας
Gen2 δεν απαιτεί ειδικό χώρο μηχανοστα‐
σίου ενώ επίσης χρησιμοποιεί μια ενεργει‐
ακά αποδοτική μηχανή χωρίς μειωτήρα
1999
Εισαγωγή εργαλείων e‐business μέσα από
ένα ανανεωμένο site (www.otis.com) με
νέα προϊόντα e‐business: e*Direct (τεχνι‐
κές προδιαγραφές ανελκυστήρων και πα‐
ραγγελία αυτών on‐line) καιe*Service (on‐
line υπηρεσία για τους πελάτες της συντή‐
ρησης).
1993
Παρουσίαση της σειράς ανελκυστήρων
Otis 2000™, η οποία συνδυάζει μια σειρά

από στάνταρ εφαρμογές ηλεκτρονικού
ελέγχου, με συστήματα οδήγησης μετα‐
βαλλόμενης συχνότητας και πρωτοπορια‐
κό σχεδιασμό, όσον αφορά στην αισθητική
του ανελκυστήρα.
1992
Παρουσίαση της βαλβίδας μεταβλητής τα‐
χύτητας /συχνότητας, προκειμένου να
εξαλείψουμε την ανάγκη χρήσης μιας κύ‐
ριας βαλβίδας ελέγχου της ταχύτητας
στους υδραυλικούς ανελκυστήρες.
1989
Το 1989‐90 παρουσιάζουμε τα συστήμα‐
τα ανέλκυσης με ή χωρίς ατέρμονα Elevon‐
ic® 411 και Elevonic® 311, τα οποία χρη‐
σιμοποιούν τα πιο προηγμένα συστήματα
ηλεκτρονικού ελέγχου.
1988
Παρουσίαση του Remote Elevator Moni‐
toring (REM®) στη Βόρεια Αμερική. Πρό‐
κειται για ένα σύστημα διάγνωσης και
ελέγχου της λειτουργίας και απόδοσης του
ανελκυστήρα, από απόσταση.
1987
Λειτουργία του Kέντρου Eλέγχου και En‐
gineering, στην πόλη Bristol του Connecti‐
cut.
1983
Λειτουργία της OTISLINE® στην Βόρειο
Αμερική. Πρόκειται για 24ωρή Yπηρεσία
Eιδοποίησης Bλαβών. Aκολούθησε εφαρ‐
μογή της υπηρεσίας το 1985 στη Γαλλία
και το 1994 στην Kίνα.

1981
Παρουσίαση του Elevonic® 401, του πρώ‐
του συστήματος ανέλκυσης που δίνει οδη‐
γίες στον χρήστη. Στο σύστημα ελέγχου
του ανελκυστήρα συμπεριλαμβάνονται
λειτουργίες όπως: ανακοινώσεις προς τον
χρήστη,οθόνη πληροφοριών και συστή‐
ματα ασφαλείας.
1979
Παρουσίαση του Elevonic® 101, ενός συ‐
στήματος ανέλκυσης, που στηρίζεται στην
εφαρμογή της τεχνολογίας Micro‐proces‐
sor Control.
1976
Η Otis Elevator Company γίνεται θυγατρι‐
κή της United Technologies Corporation.
1925
Το πρώτο σύστημα ελέγχου με «μνήμη»,
το οποίο επιτρέπει την αυτόματη λειτουρ‐
γία του ανελκυστήρα χωρίς χειριστή, εγ‐
καθίσταται στο νοσοκομείο St. Luke’s στο
Σικάγο.
1900
Παρουσίαση της πρώτης κυλιόμενης κλί‐
μακας στο World’s Fair στο Παρίσι.
1884
Ίδρυση των πρώτων Eυρωπαϊκών Γρα‐
φείων Πωλήσεων, σε Λονδίνο και Παρίσι.
1853
Ο Elisha Graves Otis ιδρύει την εταιρία στο
Yonkers της Νέας Υόρκης, αμέσως μετά
την εφεύρεση ενός μηχανισμού ασφαλείας
για πλατφόρμες ανέλκυσης.

ΟΡΟΣΗΜΑ
Διαβάστε για τις στιγμές ορόσημο της Otis...
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ρωτεύον μέλημα μας είναι η
προστασία του περιβάλλοντος
και η ασφάλεια των εργαζομέ‐
νων μας καθώς και του κοινού.

Για το σκοπό αυτό έχουμε αναπτύξει και
εφαρμόζουμε σύστημα Περιβάλλοντος,
Υγείας και Ασφάλειας (ΠΥ&Α)
Θα είμαστε ικανοποιημένοι μόνο αν οι
χώροι εργασίας είναι ασφαλείς από κιν‐
δύνους, οι υπάλληλοί μας είναι υγιείς, τα
προϊόντα και οι υπηρεσίες μας είναι
ασφαλή και δεσμευόμαστε για την προ‐
στασία του φυσικού περιβάλλοντος.

Στόχοι της εταιρείας μας είναι:
• Η εξάλειψη όλων των τραυματισμών
με τη δημιουργία ασφαλών συνθηκών
εργασίας.

•Η μείωση της πιθανότητας και της σο‐

βαρότητας των ατυχημάτων σε χρήστες

εξοπλισμού μας αλλά και του εξοπλι‐

σμού που συντηρείται από την εμάς.

•Η διατήρηση των ουσιών που μολύ‐

νουν το περιβάλλον, από τις διαδικασίες

παραγωγής, στα χαμηλότερα δυνατά

επίπεδα.

•Η ενσωμάτωση της ασφάλειας και η

διαφύλαξη των φυσικών πόρων στους

τομείς του σχεδιασμού, της παραγωγής,

της χρήσης και διάθεσης των προϊόντων

και της παροχής υπηρεσιών.

•Η καθιέρωση των προτύπων για την

ασφάλεια και την προστασία του περι‐

βάλλοντος έτσι ώστε να συμμορφώνον‐

ται με τους εθνικούς νόμους και να τους

ξεπερνούν, όταν είναι απαραίτητο, για

να επιτευχθούν οι στόχοι αυτής της πο‐

λιτικής.

•Οι Διευθυντές μας να είναι υπεύθυνοι

για την απόδοση σε θέματα ασφάλειας

και προστασίας του περιβάλλοντος και

για την εξασφάλιση σωστής ηγεσίας και

κατάλληλων πόρων.

•Οι υπαλλήλοι μας να συμμορφώνονται

με όλους τους παραπάνω στόχους.

ΟΦΕΛΗ
Για να επιτύχουμε όλα τα παραπάνω:
•Ποσοτικοποιούμε τους στόχους ασφά‐

λειας και περιβάλλοντος, μετρούμε την

πρόοδο τακτικά και την αναφέρουμε

στην UTC, την ανώτερη διοίκηση, τους

υπαλλήλους και τις κοινότητες και αν‐

ταποκρινόμαστε στις προτάσεις και τις

ανάγκες τρίτων.

•Αναπτύσσουμε τεχνολογίες και μεθό‐

δους προκειμένου να εξασφαλίζουμε

ασφαλείς χώρους εργασίας καθώς και

ασφαλή προϊόντα και υπηρεσίες παγκο‐

σμίως, προστατεύοντας ταυτόχρονα το

περιβάλλον. Προωθούμε δε αυτές τις τε‐

χνολογίες και τις μεθόδους εκτός Otis.

•Θέτουμε ως προτεραιότητα την ασφά‐

λεια και το περιβάλλον στην ανάπτυξη

νέων προϊόντων, σε αποφάσεις επενδύ‐

σεων και στις συναλλαγές μας με υπερ‐

γολάβους και προμηθευτές.

•Συνεργαζόμαστε με κυβερνήσεις και

βιομηχανικούς συλλόγους για την προ‐

ώθηση νόμων και κανονισμών που υπο‐

στηρίζουν αυτούς τους στόχους.

ολλοί από εμάς πιστεύουμε ότι
είμαστε αρκετά έξυπνοι και ευέ‐
λικτοι για να μας συμβεί οποι‐
οδήποτε ατύχημα. Τη φράση

«αυτό δεν πρόκειται να συμβεί σε μένα»
την έχουμε επαναλάβει όλοι ή κάποιοι
από εμάς. Για κάποιο λόγο κανείς μας δεν
πιστεύει ότι θα του συμβεί κάτι άσχημο.
Κάποιοι ήμασταν τυχεροί γιατί παρότι
έχουμε διακινδυνεύσει δεν έτυχε να πά‐
θουμε κάτι σοβαρό. Κάποιοι άλλοι όμως
δεν ήταν και τόσο. Γιατί άραγε; Μήπως
να το σκεφτούμε καλύτερα; Μήπως πρέ‐
πει να αναθεωρήσουμε και να δούμε ότι η
πρόληψη βοηθά;
Ας παρατηρήσουμε την επόμενη φορά
πως συμπεριφερόμαστε στο εργοτάξιο
και ας φοράμε το κράνος μας, τα παπού‐
τσια αλλά και το λοιπό εξοπλισμό ασφα‐
λείας. Αλήθεια αναρωτηθήκαμε ποτέ πως
θα ήταν να μην γυρνούσαμε το βράδυ στο
σπίτι επειδή παραλείψαμε να κάνουμε
μια από αυτές τις τόσο απλές κινήσεις; Ας
αναρωτηθούμε λοιπόν πρώτα πριν κρί‐
νουμε όλους αυτούς που κηρύττουν υπέρ
της ασφάλειάς μας. Δεν είναι υπερβολι‐
κοί, είναι απλώς προνοητικοί.
Εμείς στην Otis αποφασίζουμε να ανή‐
κουμε στην κατηγορία των προνοητικών.
Κάνουμε λοιπόν μέρος της καθημερινό‐
τητας μας τα παρακάτω:
1. Παρατηρούμε τον χώρο εργασίας μας
και αναγνωρίζουμε τους κινδύνους που
μπορεί να προκύψουν.
2. Προσέχουμε τους κανόνες ασφαλείας,
υπάρχουν για την προστασία μας.
3. Χρησιμοποιούμε τον εξοπλισμό ασφα‐
λείας που μας έχει δώσει η εταιρεία μας
και τον διατηρούμε σε καλή κατάσταση.
4. Ελέγχουμε πάντα τα εργαλεία και τον

εξοπλισμό μας ώστε η χρήση τους να εί‐
ναι ασφαλής.
5. Διορθώνουμε ή / και ενημερώνουμε
για κάθε επικίνδυνη κατάσταση που πι‐
θανόν παρατηρήσουμε.
6. Εφαρμόζουμε πάντα την καθαριότητα,
την τάξη και το σωστό φωτισμό στο χώ‐
ρο εργασίας μας.
7. Φροντίζουμε να παίρνουμε προφυλά‐
ξεις και συμβουλεύουμε να κάνουν το ίδιο
και όσοι εργάζονται μαζί μας.
8. Αναφέρουμε αμέσως κάθε περιστατι‐
κό ή ατύχημα έστω και μικρό έτσι ώστε
να αναλυθεί για να μην ξανασυμβεί στο
μέλλον.
9. Συνεργαζόμαστε με τον τεχνικό ασφα‐
λείας της εταιρίας μας, κάνοντας προτά‐
σεις για βελτιώσεις και συμμετέχουμε
στις συναντήσεις με θέμα την ασφάλεια.
10. ΠΑΝΤΟΤΕ διασφαλίζουμε την προ‐
στασία μας από πτώση όπου υπάρχει τέ‐
τοιος κίνδυνος.
11. ΠΑΝΤΟΤΕ ακολουθούμε διαδικασίες
κλειδώματος και σήμανσης όταν δεν
χρειάζεται η παροχή ρεύματος.
12. ΠΑΝΤΟΤΕ έχουμε τον έλεγχο του
ανελκυστήρα όταν μπαίνουμε ή βγαίνου‐
με από το φρεάτιο, όταν εργαζόμαστε
στο πάνω μέρος του θαλάμου ή στον
πυθμένα.
13. ΠΑΝΤΟΤΕ ακολουθούμε τις διαδικα‐
σίες για ανάρτηση καθώς και μηχανικό
μπαρκάρισμα εξοπλισμού του ανελκυ‐
στήρα.
14. ΠΟΤΕ δεν αφήνουμε το σώμα μας
εκτεθειμένο σε αφύλακτα κινούμενα μέ‐
ρη ή ηλεκτρικά κυκλώματα.
15. ΠΟΤΕ δεν ανεβαίνουμε στο πάνω μέ‐
ρος του θαλάμου όταν ο ανελκυστήρας
βρίσκεται κανονικά σε λειτουργία.

Π

Π

ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ

ΑΣΦΑΛΕΙΑ



7 AYΓΟΥΣΤΟΥ 2021 • Χ‑ΤΥΠΟΣ 37www.xtypos.gr / www.syneidisi.com ΝΕΑ ΙΩΝΙΑΝΕΑ ΙΩΝΙΑ

Πριν την είσοδο
• Μην εισέρχεστε στον θάλαμο του ανελκυ‐
στήρα εάν αυτός είναι γεμάτος, περιμένετε
για τον επόμενο ανελκυστήρα
•Μην επιτρέπετε σε παιδιά να χρησιμοποι‐
ούν μόνα τους τον ανελκυστήρα
•Μην χρησιμοποιείτε τον ανελκυστήρα σε
περίπτωση πυρκαγιάς. Χρησιμοποιείτε τις
σκάλες

Κατά την είσοδο
• Μην στηρίζεστε στις πόρτες και σιγουρευ‐
τείτε ότι δεν εμποδίζετε το κλείσιμό τους
•Κρατάτε τα παιδιά σταθερά και μην τους

επιτρέπετε να παίζουν και να χοροπηδούν
•Εάν ο ανελκυστήρας σταματήσει κατά την
κίνηση του, πατήστε το κομβίο κινδύνου ή
σηκώστε το ακουστικό του τηλεφώνου
όπου υπάρχει

Κατά την έξοδο
•Να είστε προσεκτικοί κατά την έξοδο σας
από το θάλαμο στην περίπτωση που ο θά‐
λαμος δεν είναι πλήρως ισοσταθμισμένος με
το δάπεδο
•Μην εμποδίζετε τις πόρτες ή τις κρατάτε
ανοιχτές περισσότερο από όσο είναι ανα‐
γκαίο

Άριστη Ποιότητα των προϊόν‐
των και υπηρεσιών που παρέ‐
χουμε στους πελάτες μας απο‐
τελεί δεδομένο για την Otis. Το

γεγονός αποδεικνύει η πληθώρα των Πι‐
στοποιητικών και των Διακρίσεων που
κατέχει η εταιρεία μας:

Ελλάδα
Πρωτοπόροι στον κλάδο μας κατέχουμε
από το 1997 Πιστοποιητικό Διασφάλι‐
σης Ποιότητας κατά ISO 9002
Για να εξασφαλίσουμε την ποιότητα των
προϊόντων και υπηρεσιών που παρέχου‐
με, έχουμε εγκαταστήσει και εφαρμό‐
ζουμε σύστημα διασφάλισης Ποιότητας

από το 1997
Τον Νοέμβριο του 2003 πιστοποιηθήκα‐
με από τον Διαπιστευμένο Φορέα RINA
κατά το νέο ISO 9001:2000
Πρωτοπορούμε στις πιστοποιήσεις ανελ‐
κυστήρων με εσωτερικό δίκτυο επιθεω‐
ρητών τελικών ελέγχων καθώς και σύ‐
στημα ποιότητας στον κανονιστικό το‐
μέα (Ευρωπαϊκή Οδηγία 95/16 Παράτη‐
μα XIII κεφάλαιο H)
Τον Ιούνιο του 2009 πιστοποιηθήκαμε
από τον Διαπιστευμένο Φορέα TUV AUS‐
TRIA HELLAS κατά τα πρότυπα
9001:2008, OSHAS 18001 & κατά την Ευ‐
ρωπαϊκή Οδηγία 95/16ΕΚ παράρτημα
ΧΙΙΙ

Τον Απρίλιο του 2011 πιστοποιηθήκαμε
για πρώτη φορά σύμφωνα με το πρότυ‐
πο ISO 14001 για το περιβάλλον
Τον Ιούνιο του 2012 ανανεώσαμε τα πι‐
στοποιητικά μας κατά τα πρότυπα
9001:2008, OSHAS 18001 & κατά την Ευ‐
ρωπαϊκή Οδηγία 95/16ΕΚ παράρτημα
ΧΙΙΙ
Εφαρμόζουμε ενδοεταιρικό σύστημα
επιχειρηματικής αριστείας ACE (Achiev‐
ing Competitive Excellence) με σκοπό να
ηγηθούμε στον τομέα της ποιότητας

Κύπρος
Τον Δεκέμβριου του 2012 η Otis Κύπρου
πιστοποιείται κατά το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ

ISO 9001:2008 (Σύστημα Διαχείρισης
Ποιότητας με πεδίο εφαρμογής τον σχε‐
διασμό, διάθεση, εγκατάσταση, συντή‐
ρηση & εκσυγχρονισμό ανελκυστήρων,
κυλιόμενων κλιμάκων και διαδρόμων)
Εφαρμόζουμε ενδοεταιρικό σύστημα
επιχειρηματικής αριστείας ACE (Achiev‐
ing Competitive Excellence) με σκοπό να
ηγηθούμε στον τομέα της ποιότητας

ΣΤΟΧΟΣ ΜΑΣ
Να ηγηθούμε στην παροχή υπηρε‑
σιών μεταξύ όλων των εταιρειών –
όχι μόνο ανελκυστήρων ‑ παγκο‑
σμίως. Η ικανοποίηση πελατών είναι
η πρώτη μας προτεραιότητα.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΓΙΑ 
ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΩΝ

Πριν ανεβείτε
• Ελέγξτε την φορά της κίνησης. Μην
επιχειρήσετε να ανεβείτε ακολουθών‐
τας την αντίθετη κατεύθυνση
•Μην χρησιμοποιείτε την κυλιόμενη
κλίμακα για την μεταφορά καροτσιών
Ανεβαίνοντας
•Κρατηθείτε στον χειρολισθήρα και
κοιτάξτε ευθεία μπροστά σας
•Κρατάτε τα παιδιά καλά από το χέρι
και βοηθείστε τους ηλικιωμένους

•Μην τοποθετείτε αντικείμενα στα
σκαλοπάτια
Κατά τη διαδρομή
•Μην στηρίζεστε στους χειρολισθήρες
•Προσέχετε να μην πιαστούν τα ρούχα
και τα παπούτσια σας
Κατά την έξοδο
•Βγείτε αμέσως. Ίσως υπάρχουν άλλοι
επιβάτες πίσω σας
•Βοηθείστε τα παιδιά και τους ηλικιω‐
μένους να βγουν.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΣΦΑΛΟΥΣ ΧΡΗΣΗΣ 
ΤΩΝ ΚΥΛΙΟΜΕΝΩΝ ΚΛΙΜΑΚΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΚΥΛΙΟΜΕΝΩΝ ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ

H
ΠΟΙΟΤΗΤΑ
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• Κλειδαριές διπλής μανδάλωσης ώστε να
μην υπάρχει ο κίνδυνος να ανοίξει η πόρτα
του ανελκυστήρα χωρίς να βρίσκεται πίσω ο
θάλαμος
•Πόρτες θαλάμου ώστε να μην υπάρχει κίν‐
δυνος να παγιδευτεί κάποιος επιβάτης μετα‐
ξύ κινούμενου θαλάμου & φρεατίου
•Προστατευτικά σε τροχαλίες και κινούμενα
μέρη ώστε να μην κινδυνεύουν να παγιδευ‐
τούν τα χέρια ατόμων που θα απεγκλωβί‐
σουν ή των τεχνικών που θα εργαστούν.
•Προστατευτικά στους ηλεκτρικούς πίνακες
ώστε να μην ακουμπήσει κάποιος κατά λά‐
θος και πάθει ηλεκτροπληξία.
•Ανεξάρτητοι ηλεκτρικοί πίνακες με ρελέ
διαφυγής για προστασία από ηλεκτροπλη‐
ξία που να κλειδώνουν.
•Προστατευτικό κιγκλίδωμα στην οροφή

του θαλάμου για να μην υπάρχει κίνδυνος
πτώσης για τον τεχνικό που εργάζεται εκεί
•Διακόπτης STOP πυθμένα. Για να μπορεί ο
ανελκυστήρας να ακινητοποιείται με ασφά‐
λεια αν κάποιος εισέλθει στον πυθμένα
•Χειριστήριο Inspection (επιθεώρησης) στην
οροφή του θαλάμου. Για να μπορεί ο ανελκυ‐
στήρας να χρησιμοποιείται με ασφάλεια κα‐
τά την συντήρηση
•Ασφαλής πρόσβαση στον πυθμένα με μόνι‐
μες σκάλες
•Χώροι προστασίας στην άνω & κάτω από‐
ληξη
•Εξαερισμός φρέατος
•Κατάλληλος φωτισμός φρέατος & μηχανο‐
στασίου για ασφαλή πρόσβαση.
•Καθαρό μηχανοστάσιο με διαθέσιμο πυρο‐
σβεστήρα.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
για τους χρήστες & τους τεχνικούς των ανελκυστήρων:
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ΟΡΑΜΑ ΤΟΥ SERVICE EXCELLENCE

οιότητα στην παροχή υπηρε‐
σιών είναι κάτι παραπάνω από
αυτό που παρέχουμε, είναι το
πώς σκεφτόμαστε και ενεργού‐

με. Δεν είναι απλά «φτιάχνω κάποιο πρό‐
βλημα» ή «πραγματοποιώ την προβλε‐
πόμενη συντήρηση ρουτίνας», είναι το
«χαμόγελο» στη φωνή στο τηλέφωνο, η
άμεση ανταπόκριση σε ένα αίτημα και η
συνεχής προσπάθεια για βελτίωση. Εί‐
ναι το πώς συνεργαζόμαστε ο ένας με
τον άλλο, με τους πελάτες μας και το
κοινό.
Πιστεύουμε ότι η ποιότητα στην παροχή
υπηρεσιών ξεκινά με τη δέσμευση κάθε
εργαζομένου να βελτιώσει τα πράγματα

‐όσο μικρά και αν είναι ‐ που έχει υπό τον
έλεγχο του. Με την τήρηση μιας "στην
υπηρεσία σας" στάσης και μιας προσπά‐
θειας να ξεπεράσουμε τις προσδοκίες
των πελατών και των συναδέλφων μας,
εργαζόμαστε σκληρά για να γίνουμε ση‐
μείο αναφοράς της Άριστης Εξυπηρέτη‐
σης‐Service Excellence όχι μόνο για τις
εταιρείες ανελκυστήρων, αλλά για όλες
τις εταιρείες παγκοσμίως.

ΟΡΙΣΜΟΣ
Όλοι οι επαγγελματίες της Otis πρέπει να
επιδείξουν προσωπική δέσμευση προς
κάθε δραστηριότητα και ενέργεια που
σχετίζεται με πελάτες. Πραγματοποιού‐

με τις δεσμεύσεις μας, αναλαμβάνουμε
προσωπική ευθύνη για τις απαιτήσεις
του πελάτη και παρουσιάζουμε ενεργά
λύσεις για να διασφαλίσουμε την απόλυ‐
τη ικανοποίηση του πελάτη.

ΑΞΙΕΣ
Ασφάλεια: Εκατομμύρια άνθρωποι σε
όλον τον κόσμο χρησιμοποιούν ανελκυ‐
στήρες και κυλιόμενες κλίμακες Otis κα‐
θημερινά χωρίς να σκέπτονται καθόλου
το θέμα της ασφάλειας. Για εμάς αυτό
αποτελεί επιτυχία. Κατανοούμε ότι η
ασφάλεια είναι ο μόνος τρόπος.
Ποιότητα: Για περισσότερα από 150 χρό‐
νια, η ποιότητα έχει καταστήσει την Otis

το πιο έγκυρο όνομα στον τομέα της.
Πρέπει να χτίσουμε πάνω σε αυτή τη βά‐
ση για τα επόμενα 150 χρόνια.
Ακεραιότητα: Η επιχείρησή μας θα λει‐
τουργεί πάντοτε τηρώντας το γράμμα
και το πνεύμα του νόμου. Οι ενέργειές
μας πρέπει να είναι ακέραιες ανά πάσα
στιγμή. Η ηθική και η τιμιότητα μας κά‐
νει να κερδίζουμε την εμπιστοσύνη των
πελατών μας.
Ανθρώπινο Δυναμικό: Τα θεμέλια του
οράματος της Otis για το Service Excel‐
lence βασίζονται στην αφοσίωση των
ανθρώπων μας και σφραγίζονται με τη
δέσμευσή τους να ξεπεράσουν τις προσ‐
δοκίες των πελατών.

Π
«Στόχος μας είναι να είμαστε ο αναγνωρισμένος ηγέτης στην Άριστη Ποιότητα Υπηρεσιών‐Service Excellence μεταξύ όλων των εται‐
ριών ‐όχι μόνο μεταξύ των εταιριών ανελκυστήρων‐ σε παγκόσμια κλίμακα. Θέλουμε να εμπνεύσουμε στους πελάτες μας απόλυτη
εμπιστοσύνη μέσω των εξαιρετικής ποιότητας υπηρεσιών που προσφέρουμε (100% ποιότητα και 100% ταχύτητα ανταπόκρισης)»
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Ο ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΕΛΑΤΗ
Στο πλαίσιο της εφαρμογής του προγράμματος Service Excellence καθιερώνεται 
ο θεσμός του Συνήγορου του Πελάτη.
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ΟΙ 8 ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΜΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΕΛΑΤΗ

ΠΕΡΙΦΡΟΥΡΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ
Θα είμαστε πρέσβεις της Ασφάλειας. Θα
κάνουμε οτιδήποτε χρειαστεί για να πε‐
ριφρουρήσουμε την ασφάλεια των προ‐
ϊόντων μας, του επιβατικού κοινού και
των υπαλλήλων μας.

ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
ΧΩΡΙΣ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟΥΣ
Θα παρέχουμε την υψηλότερη ποιότητα
υπηρεσιών στους πελάτες μας, χωρίς
εξαιρέσεις. Υποστηρίζουμε την υπηρεσία
που προσφέρουμε ανά πάσα στιγμή.

ΑΜΕΣΗ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ
Θα απαντούμε σε κάθε τηλεφώνημα ή
ηλεκτρονικό μήνυμα πελατών όσο το δυ‐
νατόν πιο σύντομα. Θα σας εξυπηρετούμε

άμεσα και εγκαίρως αντιμετωπίζοντας
κάθε θέμα σαν να ήταν έκτακτη ανάγκη.
Θα περιμένουμε τους πελάτες μας, αλλά
αυτοί δεν θα περιμένουν ποτέ εμάς.

ΣΥΝΕΧΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ
Ποτέ δεν θα υποθέσουμε ότι ένα πρόβλη‐
μα έχει λυθεί μόνο του. Αντι‐
θέτως, θα παρακολουθούμε κάθε έργο
ανά πάσα στιγμή. Θα παρέχουμε στον πε‐
λάτη τακτική έγκαιρη ενημέρωση για την
κατάσταση των εργασιών μας. Όταν το
πρόβλημα έχει πλήρως επιλυθεί ο πελά‐
της θα το γνωρίζει.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ
Θα αναλαμβάνουμε πλήρη ευθύνη για
κάθε έργο. Δεν θα αγνοήσουμε προβλή‐

ματα ή θέματα που θα προκύψουν. Αντι‐
θέτως θα τα εντοπίζουμε και θα τα λύ‐
νουμε μέχρι να εκπληρωθεί το αίτημα
του πελάτη και να ικανοποιηθεί πλήρως.

ΠΡΟΛΗΨΗ 
ΚΑΙ ΚΑΛΥΨΗ ΑΝΑΓΚΩΝ
Θεωρούμε τους εαυτούς μας μέρος του
συνεργείου του πελάτη. Θα προλαμβά‐
νουμε τις ανάγκες των πελατών μας είτε
για να επιλύσουμε ένα μη εντοπισμένο
ακόμη πρόβλημα είναι για να προσφέ‐
ρουμε λύσεις για την βελτίωση του τρό‐
που εργασίας του συνεργείου. Κάθε
επαφή με τον πελάτη μας προσφέρει
μια ευκαιρία για να σκεφτούμε δημι‐
ουργικά και να παρέχουμε αποτελε‐
σματικές λύσεις.

ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΥΠΟΣΧΕΣΕΩΝ
Θα πραγματοποιούμε ότι υποσχόμαστε.
Δεν υποσχόμαστε περισσότερα από αυ‐
τά που μπορούμε να παρέχουμε. Αν προ‐
κύψουν καταστάσεις που μας εμποδί‐
ζουν να τηρήσουμε την υπόσχεσή μας,
ενημερώνουμε αμέσως τον πελάτη. Ενερ‐
γούμε με ακεραιότητα.

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ
Κάνουμε την εμπειρία του πελάτη ευχά‐
ριστη και θετική, κάθε φορά. Αντιμετω‐
πίζουμε τους πελάτες με ευγένεια και σε‐
βασμό και ακούμε με προσοχή ώστε να
κατανοήσουμε την άποψή τους. Απαν‐
τούμε στα τηλεφωνήματα με φιλικό και
επαγγελματικό τρόπο και είμαστε υπε‐
ρήφανοι για τη δουλειά μας.

Καθοδηγούν οποιαδήποτε σχέση έχουμε με τον πελάτη. Τηρώντας αυτές τις υποσχέσεις βοηθάμε την εταιρία να πραγματο‐
ποιήσει το όραμά της και να γίνει ο παγκόσμιος ηγέτης στον τομέα της. Η επιτυχία μας εξαρτάται από εμάς τους ίδιους.

ΕΝΕΡΓΟΥΜΕ ΠΡΑΣΙΝΑ

Μείωση εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα
Για να βελτιώσουν την περιβαλλοντική τους απόδο‐
ση, τα συνεργεία μας θέτουν διεθνώς ως στόχο τους
τις περιοχές όπου παρουσιάζονται μεγαλύτερες ευ‐
καιρίες. Για παράδειγμα, εργαζόμαστε με ζέση για να
βελτιώσουμε την απόδοση του παγκόσμιου στόλου
οχημάτων μας που περιλαμβάνει περισσότερα από
20.000 οχήματα και που χρησιμοποιείται κυρίως για
την καθημερινή συντήρηση των μηχανημάτων των
πελατών μας και ευθύνεται για περισσότερο από το
ήμισυ της συνολικής μας εκπομπής αερίων του θερ‐
μοκηπίου. Μετρούμε την απόδοσή μας και θέτουμε
στόχους που βασίζονται στην αντικειμενική χρήση
καυσίμων ώστε να αξιολογήσουμε με ακρίβεια τον
αντίκτυπο και την πρόοδό μας. Με υπερηφάνεια ανα‐
κοινώνουμε ότι από το 2006 μέχρι το 2009 έχουμε
μειώσει τις δικές μας συνολικές εκπομπές αερίων πε‐
ρισσότερο από 11%.

Πράσινη κίνηση
Από τον εκσυγχρονισμό του στόλου οχημάτων μας
μέχρι τη φιλική προς το περιβάλλον οδήγηση, ενερ‐
γούμε ώστε τα οχήματά μας διεθνώς να γίνουν πιο
πράσινα. Ξεκινάμε με το σωστό μέγεθος οχημάτων,
προσαρμόζοντας δηλαδή το όχημα στην εργασία που
πρέπει να γίνει. Το σωστό μέγεθος είναι πάγια πρα‐
κτική μαζί με την ενθάρρυνση των τεχνικών να οργα‐
νώνουν τα εργαλεία και τα εξαρτήματα ώστε να πε‐
ριλαμβάνουν μόνο εκείνα που χρειάζονται σε τακτι‐
κή βάση. Επίσης καταβάλλουμε προσπάθειες να εκ‐

παιδεύσουμε τους υπαλλήλους μας να προσαρμόσουν
την οδήγησή τους ώστε να μειωθεί η κατανάλωση
καυσίμων. Πράγματι, η Otis Γαλλίας μετέτρεψε αυτήν
την προσπάθεια σε μια διαρκή πρόκληση οικολογι‐
κής οδήγησης ώστε να αναδεικνύονται οι υπάλληλοι
με τη μεγαλύτερη μείωση καυσίμων ανά τρίμηνο. Και
φυσικά συνεχίζουμε να αντικαθιστούμε τα παλαιότε‐
ρα οχήματα με πιο αποτελεσματικά και πιο φιλικά
προς το περιβάλλον μοντέλα.

Κατανάλωση ενέργειας
Είτε πραγματοποιώντας ελέγχους στα τοπικά κατα‐
στήματα για να αναζητήσουμε ευκαιρίες εξοικονόμη‐
σης ενέργειας είτε ενσωματώνοντας αισθητήρες
ώστε να διακόπτεται αυτόματα ο φωτισμός, προ‐
σπαθούμε διαρκώς να βρούμε τρόπους να μειώσου‐
με την κατανάλωση ενέργειας. Επίσης εστιάζουμε σε
πρωτοβουλίες όπως η χρήση φυσικού φωτός στις εγ‐
καταστάσεις μας ώστε να εξαλειφθεί η μη αναγκαία
κατανάλωση ενέργειας.

Κατανάλωση νερού
Δεσμευόμαστε ότι οι καθημερινές ενέργειές μας αν‐
τανακλούν τις περιβαλλοντικές δεσμεύσεις μας. Από
τη συλλογή όμβριων υδάτων και την ανακύκλωση νε‐
ρού μειώνουμε τη συνολική κατανάλωση νερού κάθε
μέρα. Επίσης συνεχίζουμε να ενσωματώνουμε συ‐
στήματα αποτελεσματικής διαχείρισης νερού στις εγ‐
καταστάσεις μας και βελτιώνουμε τη βιομηχανική
χρήση του νερού ώστε να μειώσουμε περαιτέρω την
κατανάλωση. Η απόδειξη είναι η εξής: από το 2006
μέχρι το 2009 μειώσαμε την κατανάλωση νερού παγ‐
κοσμίως κατά 12%.

Η οικολογική μας συνείδηση ξεκινά από τα γραφεία και τα έργα μας σε περισσότερες από 200 χώρες, στις οποίες λειτουρ‐
γούμε. Επιθεωρούμε όλα τα έργα μας και παρακολουθούμε τα οχήματα και τις εγκαταστάσεις μας πάντα σε σχέση με τους
περιβαλλοντικούς μας στόχους έτσι ώστε να βελτιώνουμε διαρκώς την απόδοση μας μειώνοντας τις εκπομπές διοξειδίου
του άνθρακα, την κατανάλωση ενέργειας και νερού και περιορίζοντας διεθνώς το περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα. Κι ενώ
έχουμε πλήρη γνώση του τι κάνουμε σήμερα συνεχίζουμε να θέτουμε φιλόδοξους στόχους για το μέλλον μας.
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Πράσινος 
κύκλος παραγωγής

Επιλέγουμε εξαρτήματα για μέγιστη
απόδοση και ελάχιστο περιβαλλοντικό

αντίκτυπο. Έχουμε μειώσει τα υλικά συ‐
σκευασίας των προϊόντων μας και έχουμε

μεγιστοποιήσει τις επαναχρησιμοποιού‐
μενες συσκευασίες. Επίσης δουλεύουμε για

να βελτιώσουμε τον τρόπο αποστολής τους.
Όλα αυτά τα κάνουμε με σκοπό να σας παρα‐

δίδουμε τα προϊόντα μας με τον πιο γρήγορο
και ασφαλή τρόπο αλλά και με το μικρότερο
δυνατό περιβαλλοντικό αποτύπωμα. Σε αυτή
την προσπάθεια έχουμε υιοθετήσει μια ενερ‐
γή προσέγγιση της διαχείρισης και της αξιο‐
λόγησης τόσο της απόδοσης όσο και της μεί‐
ωσης των απορριμμάτων αλλά και του λει‐
τουργικού αντίκτυπου των προμηθευτών
μας.

Περισσότερη ανακύκλωση, λιγότερα
απορρίμματα
Όσον αφορά στις δικές μας διαδικασίες παρα‐
γωγής εργαζόμαστε διαρκώς για να μειώσου‐
με τα συνολικά βιομηχανικά απόβλητα και αυ‐
ξήσουμε την ποσότητα απορριμμάτων που
ανακυκλώνουμε. Πράγματι, περίπου το 97%
των βιομηχανικών αποβλήτων μας είναι ανα‐
κυκλώσιμα. Ταυτόχρονα, έχουμε μειώσει ση‐
μαντικά τα μη ανακυκλώσιμα απόβλητα.

Φωτοβολταϊκά δίνουν ενέργεια στο εργο‑
στάσιο μας στη Μαδρίτη
Τα φωτοβολταϊκά πάνελ στο νέο πράσινο ερ‐
γοστάσιο μας στη Μαδρίτη, το οποίο παράγει
ανελκυστήρες Gen2™, παράγουν 60% περισ‐
σότερη ενέργεια από όση χρειάζεται για τη λει‐
τουργία του. Η χρήση φωτοβολταϊκών πάνελ
για το ζέσταμα του νερού και η προσεκτική

ρύθμιση του φωτισμού που βασίζεται στο δια‐
θέσιμο φυσικό φως είναι μόνο δύο από τους
πολλούς τρόπους που οι νέες αυτές εγκατα‐
στάσεις περιορίζουν τον περιβαλλοντικό τους
αντίκτυπο. 

Το πρώτο πράσινο εργοστάσιο ανελκυ‑
στήρων στον κόσμο στη πόλη Tianjin της
Κίνας
Το κέντρο TEDA της Otis χρησιμοποιεί προηγ‐
μένες τεχνολογίες για τη μείωση της κατανά‐
λωσης ενέργειας κατά 25% συγκριτικά με τις
συμβατικές μεθόδους σχεδιασμού και κατα‐
σκευής, ενώ προσφέρει μόνιμα περιβαλλοντι‐
κά οφέλη στον κύκλο ζωής του κτιρίου. Πράγ‐
ματι, το Συμβούλιο Πράσινης Ανοικοδόμησης
των ΗΠΑ έχει βραβεύσει το κέντρο με το χρυ‐
σό πιστοποιητικό ηγεσίας στον ενεργειακό και
περιβαλλοντικό σχεδιασμό (LEED).

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΖΟΥΜΕ ΠΡΑΣΙΝΑ
Από την ηλιακή ενέργεια μέχρι την ανακύκλωση νερού, από τις εξυπνότερες συσκευασίες μέχρι την πιο
πράσινη αλυσίδα προμηθειών κατασκευάζουμε πράσινες λύσεις με τον πιο φιλικό προς το περιβάλ‐
λον τρόπο. Είτε αντικαθιστούμε τους παλαιάς τεχνολογίας λαμπτήρες είτε αντικαθιστούμε τα συ‐
στήματα θέρμανσης και ψύξης με πιο αποτελεσματικά μοντέλα είτε βελτιώνοντας τους θερμο‐
στάτες, δεσμευόμαστε ότι οι βιομηχανικές μας εγκαταστάσεις αντανακλούν την ίδια ισχυρή δέ‐
σμευση για αποτελεσματικότητα όπως και τα προϊόντα μας.

ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ
Υποδειγματικός σχεδιασμός, άριστη

ποιότητα μεταφοράς
Προσφέρουμε μια πλήρη γκάμα ενερ‐

γειακά αποτελεσματικών συστη‐
μάτων ανέλκυσης σχεδιασμέ‐

νων να ανταποκρίνονται στις
ανάγκες σχεδόν κάθε τύπου

κτιρίου. Αυτά τα συστήμα‐
τα αντανακλούν την επι‐

μονή μας να ικανοποιού‐
με τους πελάτες μας

τόσο με ενεργειακά
αποτελεσματική

όσο και με παγκό‐
σμιας ποιότητας ανέλ‐

κυσης και άνεση. Αυτή η
δέσμευση είναι προφανής

σε λύσεις όπως ο ανελκυ‐
στήρας Gen2™ και τα συστή‐

ματα μετάδοσης κίνησης Re‐
Gen™ που εξοικονομούν ενέργεια.

Gen2™
Η βραβευμένη «οικογένεια» ανελκυ‐

στήρων Gen2™ διατίθεται για μια ευρεία

γκάμα κτιριακών εφαρμογών και συνεχίζει να
αποτελεί αντικείμενο επιλογής για αναρίθμητα
έργα σε όλο τον κόσμο. Αυτοί οι καινοτόμοι και
φιλικοί προς το περιβάλλον ανελκυστήρες κι‐
νούνται με επίπεδους, καλυμμένους με πολυου‐
ρεθάνη ατσάλινους ιμάντες και διαθέτουν μηχανή
χωρίς μειωτήρα με μόνιμους μαγνήτες ώστε να
προσφέρουν εξαιρετική απόδοση, αξιοπιστία και
ευελιξία σχεδιασμού. Το σύστημα Gen2™ μειώνει
την κατανάλωση ενέργειας πάνω από 50%. Επι‐
πλέον το σύστημα επίπεδων ιμάντων του Gen2™
και η χωρίς μειωτήρα μηχανή του δεν χρειάζον‐
ται επιπλέον λίπανση, καθιστώντας το σύστημα
αυτό καθαρότερο για το περιβάλλον.

ReGen™
Το ReGen™ drive αυξάνει την αποτελεσματικό‐
τητα των ανελκυστήρων Gen2™, μειώνοντας την
κατανάλωση ενέργειας μέχρι 75%, εξοικονομών‐
τας την ενέργεια που συνήθως χάνεται με τη μορ‐
φή θερμότητας κατά τη διάρκεια της πέδησης. Το
ReGen™ drive διατηρεί αυτήν την ενέργεια και
την επιστρέφει στο ηλεκτρικό σύστημα του κτι‐
ρίου ώστε να χρησιμοποιηθεί σε άλλους λειτουρ‐
γίες του όπως ο φωτισμός. Ακόμη καλύτερα, το
ReGen™ drive παράγει «καθαρή» ενέργεια χάρη

στη χαμηλή αρμονική του παραμόρφωση, η
οποία ελαχιστοποιεί τον αντίκτυπο στο ηλεκτρι‐
κό σύστημα του κτιρίου και βοηθά στην προστα‐
σία του ευαίσθητου εξοπλισμού.

Το πράσινο γίνεται ακόμη πιο πράσινο
Όπως η βελτίωση μπορεί να είναι διαρκής, η οι‐
κογένεια ανελκυστήρων Gen2™ γίνεται ολοένα
πιο φιλική προς το περιβάλλον. Από το Α μέχρι το
Ω, οι σημερινές λύσεις Gen2™ αντανακλούν τις
επιθυμίες των πελατών μας για τεχνικά χαρα‐
κτηριστικά που εξοικονομούν ενέργεια και είναι
φιλικά προς το περιβάλλον. Τα νέα μας μοντέλα
περιλαμβάνουν συστήματα μετάδοσης κίνησης
ReGen™ ώστε να διασφαλίζουν εξοικονόμηση
ενέργειας μέχρι 75%. Επίσης, όσον αφορά το θέ‐
μα του φωτισμού, προσφέρουμε στους πελάτες
μας «πράσινες» επιλογές με λυχνίες LED που διαρ‐
κούν 10 φορές περισσότερο από το συμβατικό
φωτισμό. Με το χαρακτηριστικό αυτόματης δια‐
κοπής φωτισμού, ο φωτισμός LED γίνεται ως
80% πιο αποτελεσματικός ενεργειακά από το
συμβατικό φωτισμό. Αυτό συνεισφέρει στην
αδιαμφισβήτητη απόδειξη ότι η καινοτόμος σκέ‐
ψη μαζί με την «πράσινη» μηχανική ισούται με
άριστη απόδοση. 

ΠΑΡΑΓΟΥΜΕ ΠΡΑΣΙΝΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ
Μειωμένη κατανάλωση ενέργειας, βελτιωμένη απόδοση. Ο κόσμος προχωρά κι εμείς μαζί του.
Xρησιμοποιούμε έξυπνες τεχνολογίες και ευφυείς μηχανικές λύσεις για τη διαρκή βελτίωση των
προτάσεων μας και την εισαγωγή νέων, καινοτόμων προσφορών.
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Οι σωστοί άνθρωποι
Αυτό που καθοδηγεί την άριστη απόδοση είναι η
γνώση των σωστών ενεργειών που πρέπει να γί‐
νουν καθώς και ο σωστός χρόνος για την πραγ‐
ματοποίηση τους. Εξάλλου οι ενεργειακά αποτε‐
λεσματικοί ανελκυστήρες υποστηρίζονται από
δυνατά προγράμματα συντήρησης που πραγμα‐
τοποιούνται από εξειδικευμένους τεχνικούς. Δια‐
θέτουμε το μεγαλύτερο δίκτυο καταστημάτων
και κέντρων συντήρησης στον κόσμο. Αυτά στε‐
λεχώνονται από αφοσιωμένους επαγγελματίες,
έτοιμους ‐ 24 ώρες το 24τετράωρο, 365 ημέρες
το χρόνο ‐ να εξασφαλίσουν γρήγορη ανταπό‐
κριση και ελάχιστο χρόνο διακοπής λειτουργίας.
Όλες μας οι προσπάθειες στοχεύουν στο να βοη‐
θήσουν το μηχάνημα σας να λειτουργήσει όσο το
δυνατόν καλύτερα.

Η σωστή τεχνολογία
Καινοτόμες τεχνολογίες όπως το σύστημα παρα‐
κολούθησης REM σε συνδυασμό με το κατάλληλο
πρόγραμμα συντήρησης, επιτρέπουν στους ειδι‐
κούς μας να εντοπίζουν πιθανά προβλήματα και
να βρίσκουν με ακρίβεια την κύρια αιτία τους
όταν αυτά λαμβάνουν χώρα. Κατά συνέπεια τα
συνεργεία συντήρησης συχνά επιλύουν προβλή‐
ματα πριν ο πελάτης αντιληφθεί την ύπαρξή τους
και ολοκληρώνουν τις επισκευές γρήγορα και
αποτελεσματικά. Χάρη σε αυτές τις καινοτομίες
στο χώρο της συντήρησης, οι πελάτες μας απο‐
λαμβάνουν απαράμιλλη αξιοπιστία μηχανημά‐
των καθώς και την ηρεμία που συνοδεύει τη γνώ‐
ση ότι το μηχάνημά τους έχει άριστη απόδοση.

Οι σωστές διαδικασίες
Σε κάθε στάδιο της συντήρησης ή επι‐
σκευής των προϊόντων μας ενεργούμε
με περιβαλλοντική συνείδηση. Ξεκι‐
νούμε βελτιώνοντας το πρόγραμμα
συντηρήσεων για μέγιστη αποτελε‐
σματικότητα ενώ προσπαθούμε να
ελαχιστοποιήσουμε τις περιβαλλοντικές
συνέπειες των οχημάτων μας. Όταν οι ειδι‐
κοί μας φθάνουν στο έργο, έχουν τα σωστά ερ‐
γαλεία, τα σωστά εξαρτήματα και τη σωστή
πληροφόρηση ώστε να αποφύγουν επιπλέον με‐
τακινήσεις και επαναφέρουν τα μηχανήματα σε
λειτουργία όσο το δυνατόν πιο σύντομα.
Επίσης εργάζονται με τρόπο όσο το δυνατόν
πιο φιλικό προς το περιβάλλον ανακυκλώνον‐
τας, απομακρύνοντας με ασφάλεια τα απόβλη‐
τα και χρησιμοποιώντας φιλικά προς το περι‐
βάλλον καθαριστικά στην εργασία τους. Επι‐
πλέον τα προγράμματα συντήρησης ακολου‐
θούν καθιερωμένες διαδικασίες ώστε να εξα‐
σφαλίζεται ότι οι αντικαταστάσεις εξαρτημά‐
των εντοπίζονται εγκαίρως και να είναι δυ‐
νατή η διαχείρισή τους με ελάχιστο χρόνο
διακοπής λειτουργίας του μηχανήματος.
Τα προγράμματα συντήρησης εξασφα‐
λίζουν αξιοπιστία ενώ ελαχιστοποι‐
ούν τον περιβαλλοντικό αντίκτυπο
και την κατανάλωση ενέργειας
καθ’ όλη τη διάρκεια ζωής ενός
προϊόντος.

Οι προσφορές συντήρησης μας, σας δίνουν τη δυνατότητα να
επιλέξετε τυποποιημένα και αποτελεσματικά προγράμματα
για την εξασφάλιση άριστης απόδοσης καθ’ όλη τη διάρκεια
ζωής του μηχανήματος σας.

ΚΥΛΙΟΜΕΝΕΣ ΚΛΙΜΑΚΕΣ ΚΑΙ
ΚΥΛΙΟΜΕΝΟΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ
Από την εποχή της επινόησης της κυλιόμε‐
νης κλίμακας περισσότερο από 100 χρόνια
πριν, η Otis έχει συσσωρεύσει απαράμιλλη
εμπειρία στον τομέα αυτόν ενώ οι πρωτο‐
πόρες καινοτομίες που προχώρησαν την
τεχνολογία των κυλιόμενων κλιμάκων υιο‐
θετήθηκαν συνολικά από τη βιομηχανία
κυλιόμενων κλιμάκων. Τώρα, η Otis πρω‐
τοπορεί ξανά με μια νέα γενικά κλιμάκων,
εφαρμόζοντας πιο έξυπνη τεχνολογία για
τη βελτίωση της απόδοσης και τη μείωση
του περιβαλλοντικού τους αντικτύπου.

Έξυπνες Λύσεις
Οι λύσεις υψηλής τεχνολογίας για μέγιστη
αποτελεσματικότητα, αυτό συνιστά την

πιο έξυπνη λειτουργία των κλιμάκων της
Otis. Για παράδειγμα, τα προαιρετικά συ‐
στήματα μετάδοσης κίνησης ReGen που
μειώνουν την κατανάλωση ενέργειας της
κλίμακας ως 60% εξοικονομώντας την
ενέργεια που συνήθως εκλύεται με τη μορ‐
φή θερμότητας και παρέχοντας ένα χαρα‐
κτηριστικό Stand‐by που μειώνει την τα‐
χύτητα λειτουργίας όταν δεν υπάρχει κίνη‐
ση επιβατών. Μια άλλη επιλογή είναι το σύ‐
στημα καταγραφής ισχύος ETA Plus που
ελέγχει την ποσότητα κατανάλωσης ενέρ‐
γειας υπολογίζοντας το βάρος των επιβα‐
τών σε μια δεδομένη στιγμή και ρυθμίζον‐
τας αυτόματα το ανάλογο μέγιστο επίπε‐
δο ροπής. 

Σύστημα λίπανσης υψηλής απόδοσης
Φανταστείτε τη μείωση της ετήσιας κατα‐

νάλωσης λαδιού μέχρι 98% σε σύγκριση
με τα συμβατικά συστήματα. Τέτοιου εί‐
δους είναι τα δραματικά αποτελέσματα
που συνοδεύουν το εξαιρετικά αποτελε‐
σματικό σύστημα λίπανσης της Otis. Αυ‐
τό το σύστημα, συνδυασμένο με ρουλε‐
μάν σφραγισμένα για πάντα, βοηθά στη
μείωση του περιβαλλοντικού αντικτύ‐
που.

Φωτισμός LED
Άλλη μια λαμπρή ιδέα: περιορίστε την
κατανάλωση ενέργειας από το φωτισμό
μέχρι 30% χρησιμοποιώντας μακράς
διαρκείας, χαμηλής κατανάλωσης λυ‐
χνίες LED αντί για λάμπες φθορίου. Η
Otis προσφέρει για την πλάκα δαπέδου
και το κατώφλι φωτισμό LED ο οποίος
διαρκεί τέσσερις φορές περισσότερο

από το φωτισμό φθορισμού. 

Υψηλή αισθητική
Αν σταθούμε μπροστά της και στο μέσο
της, το πως φαίνεται μια κλίμακα μπο‐
ρεί να είναι τόσο σημαντικό όσο το πως
λειτουργεί. Τα εξωτερικά διακοσμητικά
χαρακτηριστικά ανταποκρίνονται στις
πιο οξυδερκείς απαιτήσεις χρώματος
και υφής. Και επιπλέον οι κυλιόμενες
κλίμακες και οι κυλιόμενοι διάδρομοι
της Otis δεν μοιάζουν μόνο να είναι πιο
«έξυπνοι» αλλά είναι κιόλας για χάρη
του περιβάλλοντος, εφόσον είναι κατα‐
σκευασμένα από ανακυκλώσιμα υλικά
και όλα τα εκτεθειμένα μέρη είναι περα‐
σμένα με μια τεχνική μη τοξικής κάλυ‐
ψης που είναι φιλική προς το περιβάλ‐
λον και εξαιρετικά ανθεκτική.

ΣΥΝΤΗΡΟΥΜΕ ΑΚΟΛΟΥΘΩΝΤΑΣ
ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ
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ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΖΟΥΜΕ ΠΡΑΣΙΝΑ
Μεταμορφώνοντας το παλιό σε νέο

Το σύστημα εκσυγχρονισμού Gen2 προσφέρει μια συνολική λύση
για την αντικατάσταση του παλιού σας ανελκυστήρα γρήγορα και
αποτελεσματικά με στόχο τη σημαντική βελτίωση της απόδοσης
του και της άνεσης του επιβάτη. Με την ενεργειακά αποτελεσματική
μηχανή του και το σύστημα μετάδοσης κίνησης ReGen, το σύστη‐
μα Gen2 Mod μειώνει την κατανάλωση ενέργειας μέχρι και 75% σε
σύγκριση με τα συμβατικά συστήματα ανέλκυσης. Ταυτόχρονα οι

οδηγοί του συστήματος και οι επίπεδοι ιμάντες του ελαχιστοποι‐
ούν το θόρυβο και τις δονήσεις, προσφέροντας στον επιβάτη άνεση
και άριστη ποιότητα μεταφοράς. Είναι πλέον εύκολο να απολαύσε‐
τε τα οφέλη του συστήματος Gen2 Mod χάρη στο εξειδικευμένο προ‐
σωπικό μας και τη χρήση οργανωμένων, τυποποιημένων διαδικα‐
σιών για την ελαχιστοποίηση του χρόνου εγκατάστασης και του
αντικτύπου στο κτίριο σας.

Gen2 Mod
Λύσεις όπως το πακέτο Gen2 Mod καθιστούν εύκολη την
αύξηση της αξίας των υπαρχόντων ιδιοτήτων ενώ πα‐
ράλληλα ανεβάζουν τον πήχη όσον αφορά στην απόδο‐
ση, στην άνεση και στην εμφάνιση. Η λύση Gen2 Mod επι‐
τρέπει στα παλαιότερα κτίρια να ωφεληθούν από την
αποτελεσματική διαχείριση ενέργειας και τη σημαντική
εξοικονόμηση κόστους εκμεταλλευόμενη πλήρως: α. τις
πιο πρόσφατες πράσινες τεχνολογίες, συμπεριλαμβα‐
νομένων των καλυμμένων με πολυουρεθάνη επίπεδων
ιμάντων Otis β. τις συμπαγείς και ιδιαίτερα αποτελε‐
σματικές μηχανές χωρίς μειωτήρα γ. τα συστήματα με‐
τάδοσης κίνησης ReGen και δ. τον φωτισμό LED. Oι λύ‐

σεις που προσφέρουμε μπορούν επίσης να βοηθήσουν
στην εξάλειψη των εκατοντάδων κιλών λιπαντικού που
χρησιμοποιείται σε μερικά συστήματα ανέλκυσης, εν‐
σωματώνοντας νέες τεχνολογίες που δεν απαιτούν πρό‐
σθετη λίπανση.

Eξοικονόμηση ενέργειας
Η λύση Gen2 Mod παρέχει εξοικονόμηση ενέργειας μέ‐
χρι 75% σε σύγκριση με τα συμβατικά συστήματα, εξοι‐
κονομώντας κόστη λειτουργίας και εξασφαλίζοντας
αποτελεσματική απόδοση.
• Συμβατική μηχανή με μειωτήρα και μηχανισμό μετά‐
δοσης κίνησης με μεταβλητή συχνότητα (μπλε)

• Σύστημα Gen2 Mod με drive ReGen (πράσινο)

Οργανωμένη διαδικασία σημαίνει καλύτερα αλλά
και πιο γρήγορα αποτελέσματα
Οι ειδικοί τεχνικοί εκσυγχρονισμού των προϊόντων μας
ακολουθούν τυποποιημένες διαδικασίες που τους επι‐
τρέπουν να εφαρμόζουν λύσεις γρήγορα και αποτελε‐
σματικά με ελάχιστο αντίκτυπο στους πελάτες μας και
στους επιβάτες. Και ενώ αναβαθμίζουμε την εμπειρία
σας ως επιβάτη, επιτυγχάνουμε την απομάκρυνση του
παλιού ανελκυστήρα σας με τρόπο φιλικό προς το περι‐
βάλλον, ανακυκλώνοντας όσο το δυνατόν περισσότερα
εξαρτήματα.

Reduce ‐ Μείωσε
Πρέπει να μειώσεις τον όγκο των προ‐
ϊόντων που χρησιμοποιείς ειδικά εκεί‐
νων που δεν είναι απολύτως απαραίτη‐
τα. Με αυτόν τον τρόπο μπορείς να συμ‐
βάλλεις στον περιορισμό της κατανάλω‐
σης ενέργειας και της ποσότητας απορ‐
ριμμάτων. (Σβήσε τα φώτα και τους
υπολογιστές όταν δεν χρειάζονται, βε‐

βαιώσου ότι έχεις κλείσει καλά τις βρύ‐
σες, έλεγξε τη χρήση της κεντρικής θέρ‐
μανσης, του κλιματισμού κ.λ.π.)

Reuse ‐ Ξαναχρησιμοποιήσε 
Πρέπει να ξαναχρησιμοποιείς όσο το
δυνατόν περισσότερα αντικείμενα
ώστε να παράγεις λιγότερα απορρίμ‐
ματα και να αξιοποιείς όσο το δυνατόν
λιγότερες πρώτες ύλες για την κατα‐

σκευή νέων. (Χρησιμοποίησε το χαρτί
του οποίου έχεις χρησιμοποιήσει μόνο
τη μια σελίδα και κράτησε σημειώσεις
και στην άλλη, χάρισε τα ρούχα που
δεν χρησιμοποιείς κ.λ.π.)

Recycle ‐ Ανακύκλωσε
Πρέπει να διαχωρίζεις τα υλικά των
απορριμμάτων και να τα τοποθετείς

στους αντίστοιχους κάδους για μελλον‐
τική ανακύκλωση. Αυτό θα επιτρέψει
την κατασκευή νέων προϊόντων από
ανακυκλωμένα υλικά. (Διαχώρισε τις
εφημερίδες, τα χαρτοκιβώτια από τα
γυάλινα δοχεία καθώς επίσης και τα
πλαστικά αντικείμενα από τα μεταλλικά
και τοποθέτησε τα στους κατάλληλους
κάδους)

Μπορούμε όλοι να συμβάλλουμε στην προστασία του περιβάλλοντος εφαρμόζοντας τις παρακάτω αρχές που συνοψίζονται στα τρία R

ΦΡΟΝΤΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Αποτελεσματικότητα
Οι πελάτες μας μπορούν να επιλέγουν,
οπότε η δική μας αποτελεσματικότητα
καθορίζει αν θα επιλέξουν εμάς. Στο‐
χεύουμε ψηλά, ορίζουμε φιλόδοξους
στόχους και φέρνουμε αποτελέσματα,
και χρησιμοποιούμε τις παρατηρήσεις
των πελατών για να προσαρμοζόμαστε
καλύτερα όταν χρειάζεται. Κινούμαστε
γρήγορα και παίρνουμε έγκαιρες, σω‐
στές αποφάσεις επειδή το μέλλον μας
εξαρτάται από αυτές. Αναθέτουμε αρ‐
μοδιότητες εκεί που πρέπει να βρί‐
σκονται, στα χέρια των ανθρώπων που

είναι πιο κοντά στον πελάτη και τη δου‐
λειά.

Καινοτομία
Είμαστε μια εταιρία ιδεών που τρέφον‐
ται από τη δέσμευση μας στην έρευνα
και την ανάπτυξη. Τα επιτεύγματα των
ιδρυτών της εταιρίας μας εμπνέουν να
προχωράμε πάντοτε στην επόμενη
πρωτοποριακή, ισχυρή και εμπορικά
εκμεταλλεύσιμη ιδέα. Αναζητάμε και
μοιραζόμαστε ιδέες ανοιχτά και λαμβά‐
νουμε υπόψη τις διαφορετικές εμπει‐
ρίες και απόψεις.

Οι δεσμεύσεις της UTC καθορίζουν ποιοί είμαστε και πως εργαζόμαστε. 
Εστιάζουν στις επιχειρηματικές δραστηριότητες μας και μας ωθούν προς τα εμπρός.

ΟΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΜΑΣ
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Ευκαιρίες
Οι ιδέες και οι εμπνεύσεις των υπαλλήλων
μας δημιουργούν ευκαιρίες συνεχώς και
χωρίς όρια. Βελτιώνουμε διαρκώς οτι‐
δήποτε κάνουμε, τόσο ως εταιρία ως και
άτομα. Υποστηρίζουμε και επιδιώκουμε
να μαθαίνουμε σε συνέχή βάση, ώστε να
διευρύνουμε τις γνώσεις και τις δυνατό‐
τητες μας και να ερχόμαστε σε επαφή με
τον κόσμο έξω από τη UTC. Η αυτοπε‐
ποίθηση μας παρακινεί να ριψοκινδυ‐
νεύουμε, να πειραματιζόμαστε, να συ‐
νεργαζόμαστε και, πάντοτε να μαθαί‐
νουμε από τις συνέπειες των πράξεων
μας.

Υπευθύνοτητα
Οι επιτυχημένες επιχειρήσεις βελτιώ‐

νουν το περιβάλλον των υπαλλήλων
τους. Εφαρμόζουμε παντού τις υψηλό‐
τερες προδιαγραφές στον τομέα της ηθι‐
κής, του περιβάλλοντος και της ασφά‐
λειας και προτρέπουμε και εξυμνούμε
τους ενεργούς ρόλους που έχουν οι
υπάλληλοι μας στις κοινότητες τους.

Αποτελέσματα
Είμαστε μια προτιμώμενη επένδυση
επειδή πετυχαίνουμε επιθετικούς στό‐
χους ανεξάρτητα από το οικονομικό πε‐
ριβάλλον. Οι επενδυτές βλέπουν σε εμάς
τιμιότητα και ευθύτητα, και παραδίνου‐
με σταθερά αυτά που υποσχόμαστε. Εί‐
μαστε μια εταιρία ρεαλιστών και οπτι‐
μιστών και προβάλλουμε αυτές τις αξίες
σε οτιδήποτε κάνουμε.

Ο Κώδικας Δεοντολογίας της UTC
ισχύει για τη UTC και τους οργανισμούς
που ελέγχονται από αυτήν, παγκοσμίως.
Εκτός από την αναφορά των κανόνων
που διέπουν τις ενέργειες μας, ο Κώδι‐
κας εκφράζει θεμελιώδεις αξίες και αν‐
τιπροσωπεύει ένα πλαίσιο λήψης απο‐
φάσεων. Ο Κώδικας εξηγείται περαιτέ‐
ρω και εφαρμόζεται από τα Συμπληρω‐
ματικά Τεύχη του Κώδικα και από πολι‐
τικές που περιέχονται στο Εγχειρίδιο
Εταιρικής Πολιτικής ή στο Οικονομικό
Εγχειρίδιο.

Οι βάσεις για τις πρακτικές επιχειρη‑
ματικής δεοντολογίας στη UTC είναι
οι ακόλουθες:
• Υπακούουμε στους νόμους

•Ενεργούμε με καλή πίστη
•Εξετάζουμε τις επιπτώσεις των απο‐
φάσεων μας στους μετόχους μας και
αναζητούμε δίκαιες λύσεις
•Επικοινωνούμε ανοιχτά και αποτελε‐
σματικά με τους μετόχους
•Προσπαθούμε πάντοτε να οικοδομού‐
με εμπιστοσύνη, να δείχνουμε σεβασμό
και να ενεργούμε με ακεραιότητα
Η ακεραιότητα, η φήμη και η κερδοφο‐
ρία της UTC εξαρτώνται τελικά από τις
μεμονωμένες ενέργειες των διευθυντών
μας, των ανώτερων διοικητικών μας
υπαλλήλων, των εργαζομένων μας και
των αντιπροσώπων μας σε ολόκληρο
τον κόσμο. Ο καθένας είναι προσωπικά
υπεύθυνος και ελέγχεται στο θέμα της
συμμόρφωσης του με τον Κώδικα.

ανάπτυξη οικολογικής συνείδησης απο‐
τελεί δέσμευση για εμάς. Θέλουμε να αν‐
τιμετωπίσουμε το μέλλον με θετικό και
ενεργό τρόπο, ενσωματώνοντας την πε‐

ριβαλλοντική ευαισθησία σε οποιαδήποτε ενέρ‐
γεια μας, πόσο μάλλον στα προϊόντα μας.
Προσφέρουμε το ενεργειακά αποτελεσματικό σύ‐
στημα ανέλκυσης Gen2™, το οποίο είναι σχεδια‐
σμένο για να ανταποκρίνεται στις ανάγκες σχε‐
δόν κάθε τύπου κτιρίου.

Ανελκυστήρας Gen2™
Η βραβευμένη «οικογένεια» ανελκυστήρων
Gen2™ διατίθεται για μια ευρεία γκάμα κτιρια‐
κών εφαρμογών και συνεχίζει να αποτελεί αντι‐

κείμενο επιλογής για αναρίθμητα έργα σε όλο τον
κόσμο.
Το σύστημα Gen2™ μειώνει την κατανάλωση
ενέργειας πάνω από 50%. Επιπλέον το σύστημα
επίπεδων ιμάντων του Gen2™ και η χωρίς μει‐
ωτήρα μηχανή του δεν χρειάζονται λίπανση, κα‐
θιστώντας το σύστημα αυτό φιλικό προς το πε‐
ριβάλλον.
Με τη χρήση ενός μοναδικού συστήματος ατσά‐
λινων ιμάντων καλυμμένων με πολυουρεθάνη ‐
μια επαναστατική μέθοδο, πατέντα της Otis ‐ ο
ανελκυστήρας Gen2™ προσφέρει μια πολύ απο‐
τελεσματική και συμφέρουσα λύση, ιδανική τό‐
σο για εφαρμογή σε κτίρια κατοικιών όσο και σε
κτίρια καταστημάτων, γραφείων, μετρό, αερο‐
δρομίων κ.α. 

προσβασιμότητα των κτιρίων
από εμποδιζόμενα άτομα, αποτε‐
λεί διακύβευμα για την κοινωνία,
το οποίο ενίοτε αφορά κοινωνι‐

κά, ηθικά, οικονομικά, τεχνικά και περι‐
βαλλοντικά ζητήματα.
Προκειμένου να είναι προσβάσιμα, τα δη‐
μόσια κτίρια καθώς και τα κτίρια ευρύ κοι‐
νού (ξενοδοχεία, εμπορικά κέντρα, κτίρια
γραφείων, χώροι εστίασης κλπ.) πρέπει να
είναι διαμορφωμένα με τέτοιο τρόπο ώστε
να επιτρέπουν σε οποιονδήποτε, όποια κι
αν είναι η αναπηρία του, να κυκλοφορεί,
να έχει πρόσβαση, να χρησιμοποιεί τις εγ‐
καταστάσεις, να προσανατολίζεται και να
μπορεί να επικοινωνεί μέσα σε αυτές, με
την πλέον δυνατή αυτονομία. Οι συνθήκες
πρόσβασης πρέπει να είναι οι ίδιες με αυ‐
τές που ισχύουν για όλους ή τουλάχιστον
να έχουν ισότιμη ποιότητα χρήσης.
Η δυνατότητα αυτόνομης και ασφαλούς
προσπέλασης όλων των κτιρίων από άτο‐
μα με αναπηρία ή εμποδιζόμενα άτομα
εξασφαλίζεται με προσβάσιμες οριζόντιες

και κατακόρυφες οδεύσεις που αρχίζουν
από τη στάθμη του πεζοδρομίου και φτά‐
νουν μέχρι την πόρτα του ανελκυστήρα

του κτιρίου.
Έτσι λοιπόν η Otis για την επίτευξη του
σκοπού αυτού, την επίτευξη της πλήρους

προσβασιμότητας του ανελκυστήρα του
κτιρίου σας, ενσωματώνει στα προϊόντα
της μια σειρά πρωτοποριακών τεχνολο‐
γιών όπως:
• Αυτόματες πόρτες
•Ηχητικές ενδείξεις/ πληροφορίες
•Οπτικές ενδείξεις/ ειδοποιήσεις
•Κομβιοδόχος με γραφή Braille
•Ειδικές χειρολαβές, πτυσσόμενα καθί‐
σματα
Το ΦΕΚ18 της 15ης Ιανουαρίου του 2002
«Ειδικές Ρυθμίσεις για την εξυπηρέτηση
εμποδιζόμενων ατόμων σε υφιστάμενα
κτίρια», οι οδηγίες του ΥΠΕΧΩΔΕ «Σχεδιά‐
ζοντας για όλους – οδηγίες σχεδιασμού»,
καθώς και ο Νέος Οικοδομικός Κανονι‐
σμός (Ν.Ο.Κ.) ΦΕΚ 79 (9.4.2012) Ν.4067,
συνθέτουν το νομοθετικό πλαίσιο σχετι‐
κά με την προσβασιμότητα & την εξυπη‐
ρέτηση των εμποδιζόμενων ατόμων. 
Σύμφωνα με τον Ν.Ο.Κ., η προθεσμία συμ‐
μόρφωσης με τις απαραίτητες διαμορφώ‐
σεις προσβασιμότητας σε υπάρχοντα κτί‐
ρια ευρύ κοινού, είναι το 2020.

H

H

ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ ‑ ΑΣΑΝΣΕΡ

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑ‐ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΕΣ ΑΜΕΑ
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ι κυλιόμενες κλίμακες και διάδρομοι Otis προσαρμό‑
ζονται στις ανάγκες του κάθε κτιρίου. Αναπτύχθη‑
καν από την Otis, την εταιρία που υπήρξε πρωτοπό‑
ρα στον σχεδιασμό κυλιόμενων συστημάτων και

σχεδιάστηκαν έτσι ώστε να παρέχουν πλήρη ασφάλεια και
αξιοπιστία προκειμένου το κτίριο σας να λειτουργεί με τον
αποδοτικότερο τρόπο.
Οι Κυλιόμενες Κλίμακες και Κυλιόμενοι Διάδρομοι

OTIS χωρίζονται σε δύο κατηγορίες:
• Εμπορικής χρήσεως σε εμπορικά καταστήματα, ξενοδο‐
χεία, κτίρια γραφείων • Δημοσίας χρήσεως σε σιδηροδρο‐
μικούς σταθμούς, αεροδρόμια, Μετρό κ.λ.π.O

ΚΥΛΙΟΜΕΝΕΣ ΚΛΙΜΑΚΕΣ ‑ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ

Οι κυλιόμενες κλίμακες Otisσυνδυάζουν
την υψηλή ποιότητα κατασκευής με την αν‐
ταγωνιστική τιμή. Το συγκριτικό πλεονέ‐
κτημα τους είναι το ευπροσάρμοστο σε όλα
τα κτίρια design που τις καθιστά ιδανικές
για χρήση τόσο σε μεγάλα εμπορικά κέντρα
όσο και σε κτίρια γραφείων, ξενοδοχειακά
συγκροτήματα κ.λ.π. 

Στενή συνεργασία με τον πελάτη 
Το κλειδί στον σχεδιασμό μιας κυλιόμενης
κλίμακας που να ανταποκρίνεται πλήρως
στις απαιτήσεις σας είναι η στενή συνεργα‐
σία των μηχανικών της μας μαζί σας. Για το
σκοπό αυτό μια ειδική ομάδα αποτελούμενη
τόσο από μηχανικούς μας στην Ελλάδα όσο
και από τα εργοστάσια παραγωγής κυλιό‐
μενων κλιμάκων Otis, θα είναι σε άμεση συ‐
νεργασία μαζί σας τόσο στην φάση του σχε‐
διασμού του έργου σας όσο και στην φάση
της πραγματοποίησης του. Η στενή συνερ‐
γασία μαζί σας έχει σαν στόχο την ανάλυση
των απαιτήσεων και τον προσεκτικό καθο‐
ρισμό των χαρακτηριστικών ‐ λαμβάνοντας
υπόψη τόσο το τεχνικό όσο και το αισθητικό
κομμάτι του έργου. 

Έμφαση στην Αισθητική 
Αυτό που κάνει τις κυλιόμενες κλίμακες
Otis να ξεχωρίζουν είναι ο μεγάλος αριθμός

εναλλακτικών λύσεων που παρέχει στο θέ‐
μα του design. Αυτό σημαίνει ότι μπορούν
να προσαρμοστούν στο εσωτερικό οποιου‐
δήποτε κτιρίου.
• Οι χειρολισθήρες είναι περασμένοι με βερ‐
νίκι και μπορείτε να τους επιλέξετε με βάση
το χρώμα της αρεσκείας σας.
•Τα στηθαία είναι κατασκευασμένα από υα‐
λοπίνακες με ειδική θερμική επεξεργασία
(διαυγές κρύσταλλο ασφαλείας – tempered
clear safety glass) και οι χρωματικές επιλο‐
γές όσον αφορά το προφίλ τους είναι: αν‐

θρακί, bronze ή πράσινο.
•Η κάλυψη του κάτω μέρους των στηθαίων
(decks) είναι με φύλλα αλουμινίου ιδίου
χρώματος με τα προφίλ των χειρολισθήρων.
•Η εξωτερική επένδυση του φορέα της κυ‐
λιόμενης κλίμακας παρέχεται σε γυάλινα,
ανοξείδωτα ή μαρμάρινα τελειώματα.
•Ο φωτισμός των πλαϊνών της κυλιόμενης
κλίμακας είναι προαιρετικός και παρέχεται
είτε σε όλο το μήκος της κυλιόμενης κλίμα‐
κας είτε σε συγκεκριμένα σημεία αυτής. Το
ίδιο ισχύει και για τον φωτισμό των σκαλο‐
πατιών επιβίβασης και αποβίβασης.
•Τέλος, τόσο το πάνω όσο και το κάτω μέ‐
ρος της κυλιόμενης κλίμακας (elongated
newel) έχει μεγαλύτερο μήκος από ότι οι
υπόλοιπες κυλιόμενες κλίμακες, παρέχον‐
τας με τον τρόπο αυτό περισσότερη ασφά‐
λεια αλλά και υψηλότερη αισθητική.

Ασφάλεια και Ποιότητα 
Ασφάλεια
Προκειμένου να επιτευχθεί η απόλυτη ικα‐
νοποίηση του πελάτη οι κυλιόμενες κλίμα‐
κες Otis έχουν σχεδιαστεί με βάση μια σειρά
από ασφαλιστικές δικλείδες. 
•ασφάλεια εισόδων χειρολισθήρων στο σώ‐
μα της κλίμακας •ασφάλεια κτενιών πλατυ‐
σκάλων •διάταξη ελέγχου θέσεως και πο‐
ρείας των σκαλοπατιών •ασφάλεια χαλά‐

ρωσης αλυσίδων σκαλοπατιών •διακόπτες
κινδύνου STOP •ρελέ ασυμμετρίας φάσεων
•σύστημα πέδης •ασφάλεια έναντι αλλαγής
πορείας.

Ποιότητα 
Μια κυλιόμενη κλίμακα που έχει σχεδιαστεί
για εμπορική χρήση πρέπει να έχει οικονο‐
μική απόδοση, να είναι αθόρυβη και να μην
παρουσιάζει προβλήματα κατά την διάρ‐
κεια της κίνησης της. Οι κυλιόμενες κλίμα‐
κες Otis πληρούν στο μέγιστο τα παραπάνω
κριτήρια. 
Οι κυλιόμενες κλίμακες OTIS έχουν σχεδια‐
στεί για να έχουν σχεδόν απεριόριστη
«ζωή». Η συντήρηση γίνεται από ειδικούς
αδειούχους συντηρητές και συνίσταται
στον έλεγχο όλων των μερών και λίπανση
ορισμένων εξαρτημάτων. 
Για την διατήρηση της ποιότητας προσφέ‐
ρονται αυτόματοι λιπαντήρες (ένας στο
πάνω μέρος κάθε πλευράς της κλίμακας)
που γεμίζουν με το κατάλληλο λιπαντικό
και εξασφαλίζουν την σωστή λίπανση της
κλίμακας. 
Επίσης προσφέρεται κομβιοδόχος επιθεω‐
ρήσεως που φθάνει σε οποιοδήποτε σημείο
της κλίμακας για να μπορεί ο τεχνίτης να την
κινεί, προκειμένου να έχει τον πλήρη έλεγ‐
χο της λειτουργία της.

Αποδεδειγμένη υπεροχή και απόδοση στην
αγορά κυλιομένων κλιμάκων βαρέως τύ‐
που. Σχεδιασμένες για να καλύψουν τις ολο‐
ένα αυξανόμενες ανάγκες του Δημόσιου Το‐
μέα στο θέμα μεταφορών του πολίτη, οι κυ‐
λιόμενες κλίμακες βαρέως τύπου της Otis
διαθέτουν τέσσερα βασικά χαρακτηριστι‐
κά: •Ασφάλεια •Αξιοπιστία •Αντοχή
Οι κυλιόμενες κλίμακες βαρέως τύπου της
Otis είναι σχεδιασμένες να αντέχουν στις πιο
αντίξοες συνθήκες. Ο φορέας τους κατα‐
σκευάζεται έτσι ώστε να είναι σταθερός και
τα υλικά τους είναι ιδιαίτερα ανθεκτικά. Αν‐
τέχουν κάτω από τις πιο αντίξοες καιρικές
και κυκλοφοριακές συνθήκες κρατώντας
έτσι τα σκήπτρα της αξιοπιστίας. 

Ασφάλεια και Ποιότητα
Ασφάλεια 
Προκειμένου να επιτευχθεί η απόλυτη ικα‐
νοποίηση του πελάτη οι κυλιόμενες κλίμα‐
κες Otis βαρέως τύπου έχουν σχεδιαστεί με
βάση μια σειρά από ασφαλιστικές δικλείδες

που τις καθιστούν τις ασφαλέστερες κυλιό‐
μενες κλίμακες που έχουν ποτέ σχεδιαστεί:
•ασφάλεια εισόδων χειρολισθήρων στο σώ‐
μα της κλίμακας •ασφάλεια κτενιών πλατυ‐
σκάλων •διάταξη ελέγχου θέσεως και πο‐

ρείας των σκαλοπατιών •ασφάλεια χαλά‐
ρωσης αλυσίδων σκαλοπατιών •διακόπτες
κινδύνου STOP •ρελέ ασυμμετρίας φάσεων
•πέδη•ασφάλεια έναντι αλλαγής πορείας
Ποιότητα 
Η ποιότητα είναι μέρος της προηγμένης τε‐
χνολογίας βάση της οποίας έχουν σχεδια‐
στεί οι κυλιόμενες κλίμακες βαρέως τύπου
της Otis, όπως για παράδειγμα η χρήση ενός
πίνακα αυτοματισμού με σύστημα μετα‐
βαλλόμενης συχνότητας. Ο πίνακας ελέγχου
εξασφαλίζει την ομαλή λειτουργία τους και
δίνει την δυνατότητα τηλεχειρισμού αυτής.
Όλα αυτά τα στοιχεία «συνομωτούν» αυξά‐
νοντας τον χρόνο ζωής των επιμέρους εξαρ‐
τημάτων ακόμα και υπό τις πιο αντίξοες κυ‐
κλοφοριακές συνθήκες. Το αποτέλεσμα εί‐
ναι απόλυτη αξιοπιστία και χαμηλό κόστος
λειτουργίας. 
Η απόλυτη αξιοπιστία επιτυγχάνεται μέσω
ενός δικτύου ανταλλακτικών που έχει δημι‐
ουργήσει ειδικά η OTIS προκειμένου η κυ‐
λιόμενη κλίμακα να λειτουργεί πάντα απο‐

δοτικά. 
Οι κυλιόμενες κλίμακες βαρέως τύπου κα‐
τασκευάζεται από ειδικευμένο τεχνικό προ‐
σωπικό και συντηρείται από εκπαιδευμέ‐
νους συντηρητές στην χώρα μας, οι οποίοι
είναι διαθέσιμοι να απαντήσουν σε οποι‐
αδήποτε ανάγκη του πελάτη μας. 
Έχουν σχεδιαστεί για να έχουν σχεδόν απε‐
ριόριστη «ζωή». Η συντήρηση γίνεται από
ειδικούς αδειούχους συντηρητές και συνί‐
σταται στον έλεγχο όλων των μερών και λί‐
πανση ορισμένων εξαρτημάτων.
Για την διατήρηση της ποιότητας προσφέ‐
ρονται αυτόματοι λιπαντήρες (ένας στο
πάνω μέρος κάθε πλευράς της κλίμακας)
που γεμίζουν με το κατάλληλο λιπαντικό
και εξασφαλίζουν την σωστή λίπανση της
κλίμακας. 
Επίσης προσφέρεται κομβιοδόχος επιθεω‐
ρήσεως που φθάνει σε οποιοδήποτε σημείο
της κλίμακας για να μπορεί ο τεχνίτης να την
κινεί, προκειμένου να έχει τον πλήρη έλεγ‐
χο της λειτουργία της.

Εμπορικά Κέντρα, Κτίρια γραφείων, Ξενοδοχεία

Μετρό, Αεροδρόμια
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ΚΥΛΙΟΜΕΝΟΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ

σφάλεια, αξιοπιστία και αποδοτικό‐
τητα είναι τα τρία χαρακτηριστικά
των κυλιόμενων διαδρόμων Otis. Οι

επιβάτες ενός κυλιόμενου διάδρομου
(Trav–O‐Lator) θέλουν πάνω από όλα να
νιώθουν ασφαλείς, κάτι που υπερκαλύπτει
ο κυλιόμενος διάδρομος Otis, καθιστώντας
τον ιδανικό για χρήση τόσο σε μεγάλα εμ‐
πορικά κέντρα αλυσίδες καταστημάτων
κ.λ.π. 

Στενή συνεργασία με τον πελάτη 
Το κλειδί στη μελέτη προσδιορισμού των
χαρακτηριστικών ενός κυλιόμενου διαδρό‐
μου που να ανταποκρίνεται πλήρως στις
απαιτήσεις σας είναι η στενή συνεργασία
των μηχανικών της Otis μαζί σας. Για το σκο‐
πό αυτό μια ειδική ομάδα αποτελούμενη τό‐
σο από μηχανικούς μας στην Ελλάδα όσο
και από το εργοστάσιο παραγωγής των κυ‐
λιόμενων κλιμάκων OTIS είναι σε άμεση συ‐
νεργασία μαζί σας τόσο στην φάση του σχε‐
διασμού του έργου σας όσο και στην φάση
της πραγματοποίησης του. Η στενή μεταξύ
μας συνεργασία έχει ως αποτέλεσμα τον σα‐
φή καθορισμό των τεχνικών χαρακτηριστι‐
κών του έργου ‐ λαμβάνοντας υπόψη τόσο
το τεχνικό όσο και το αισθητικό κομμάτι
του έργου αλλά και το οικονομικό κομμάτι
της κατασκευής.

Έμφαση στην Αισθητική 
Αυτό που κάνει τον κυλιόμενο διάδρομο
Otis να ξεχωρίζει είναι ο μεγάλος αριθμός
εναλλακτικών λύσεων που παρέχει στο θέ‐
μα του design. Αυτό σημαίνει ότι μπορεί να
προσαρμοστεί στο εσωτερικό οποιουδήπο‐
τε κτιρίου.
• Οι χειρολισθήρες είναι περασμένοι με βερ‐
νίκι και μπορείτε να τους επιλέξετε με βάση
το χρώμα της αρεσκείας σας.
•Ο φωτισμός των πλαινών του είναι προ‐
εραιτικός και παρέχεται είτε καθ΄ολο το μή‐
κος της κυλιόμενης κλίμακας είτε σε συγκε‐
κριμένα σημεία αυτής. Το ίδιο ισχύει και για
τον φωτισμό των σκαλοπατιών επιβίβασης

και αποβίβασης.
•Τέλος, τόσο το πάνω όσο και το κάτω μέ‐
ρος του κυλιόμενου διαδρόμου (elongated
newel) έχει μεγαλύτερο μήκος από ότι οι
υπόλοιποι κυλιόμενοι διάδρομοι της αγο‐
ράς παρέχοντας με τον τρόπο αυτό περισ‐
σότερη ασφάλεια αλλά και υψηλότερη αι‐
σθητική. Άλλωστε το σκεπτικό με το οποίο
σχεδιάστηκε ο κυλιόμενος διάδρομος Otis
ήταν να συνδυάζει την αισθητική με την λει‐
τουργικότητα.

Ασφάλεια και Ποιότητα 
Ασφάλεια 
Προκειμένου να επιτευχθεί η απόλυτη ικα‐
νοποίηση του πελάτη ο κυλιόμενος διάδρο‐
μος Otis έχει σχεδιαστεί με βάση μια σειρά
από ασφαλιστικές δικλείδες που τον καθι‐
στούν έναν από τους ασφαλέστερες κυλιό‐
μενους διαδρόμους που έχουν ποτέ σχεδια‐

στεί.
•ασφάλεια εισόδων χειρολισθήρων στο σώ‐
μα του διαδρόμου •ασφάλεια κτενιών πλα‐
τυσκάλων •διάταξη ελέγχου θέσεως και πο‐
ρείας των παλετών •ασφάλεια χαλάρωσης
αλυσίδας κίνησης παλέτων •διακόπτες κιν‐
δύνου STOP •ρελέ ασυμμετρίας φάσεων
•πέδη •ασφάλεια έναντι αλλαγής πορείας
•ασφάλεια έναντι ανυψώσεως παλετών
•θερμοστάτης κινητήρα •αυτόματος έναντι
έλλειψης εντάσεως και υπερεντάσεως •ρε‐
λέ διαφυγής •διαδρόμου •κύριος διακόπτης
παροχής στο μηχανοστάσιο και δεύτερος
διακόπτης παροχής στο άνω και κάτω εσω‐
τερικό χώρο του διαδρόμου.
Ποιότητα 
Ένας κυλιόμενος διάδρομος που έχει σχε‐
διαστεί για εμπορική χρήση πρέπει να έχει
οικονομική απόδοση, να μην είναι θορυβώ‐
δης και να μην παρουσιάζει προβλήματα κα‐

τά την διάρκεια της κίνησης της. Κριτήρια
που ο κυλιόμενος διάδρομος Otis πληροί στο
μέγιστο. 
Οι κυλιόμενοι διάδρομοι OTIS έχουν σχε‐
διαστεί για να έχουν σχεδόν απεριόριστη
«ζωή». Η συντήρηση τους γίνεται από ειδι‐
κούς αδειούχους συντηρητές και συνίστα‐
ται στον έλεγχο όλων των μερών και λίπαν‐
ση ορισμένων εξαρτημάτων. 
Για την διατήρηση της ποιότητας προσφέ‐
ρονται αυτόματοι λιπαντήρες (ένας στο πά‐
νω μέρος κάθε πλευράς του διαδρόμου) που
γεμίζουν με το κατάλληλο λιπαντικό και
εξασφαλίζουν την σωστή λίπανση του δια‐
δρόμου. 
Επίσης προσφέρεται κομβιοδόχος επιθεω‐
ρήσεως που φθάνει σε οποιοδήποτε σημείο
του διαδρόμου για να μπορεί ο τεχνίτης να
τον κινεί, προκειμένου να έχει τον πλήρη
έλεγχο της λειτουργίας του.

Αποδεδειγμένη υπεροχή και απόδοση στην
αγορά κυλιομένων διαδρόμων βαρέως τύ‐
που. Σχεδιάστηκε για να καλύψει τις ολοέ‐
να αυξανόμενες ανάγκες του Δημόσιου Το‐
μέα στο θέμα μεταφορών του πολίτη. Συν‐
δυάζει τρία σημαντικά χαρακτηριστικά
των κυλιομένων διαδρόμων βαρέως τύ‐
που: • Ασφάλεια • Αξιοπιστία • Αντοχή
Από κάθε Άποψη, η Σωστή Απόφαση
Ο κυλιόμενος διάδρομος βαρέως τύπου της

Otiw έχει μέσο όρος ζωής 20 χρόνια. Η Otis,
η εταιρία με την μεγαλύτερη εμπειρία στην
κατασκευή κυλιόμενων κλιμάκων και δια‐
δρόμων σας δίνει την σιγουριά της σωστής
επιλογής με τους διαδρόμους βαρέως τύ‐
που που κατασκευάζει.
Τα οφέλη από την συνεργασίας σας μαζί
μας είναι: εμπειρία, παγκόσμιο δίκτυο ειδι‐
κών κυλιομένων συστημάτων και απαρά‐
μιλλη εξυπηρέτηση.

Α
Εμπορικά Κέντρα, Κτίρια γραφείων, Ξενοδοχεία

Μετρό, Αεροδρόμια
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ο Πηνελόπειο Ίδρυμα‐Βρεφονηπιακός
σταθμός βρίσκεται στην Νέα Ιώνια
Αττικής και φιλοξένει παιδιά από 8 μη‐
νών έως 5 ετών!!

Δέχεται εγγραφές παιδιών ασφαλισμένων στο
ΙΚΑ, μέσω του προγράμματος «εναρμόνιση οι‐
κογενειακής και επαγγελματικής ζωής»  του
ΕΣΠΑ‐ΕΕΤΑΑ, παιδιά άνεργων γονέων καθώς
και με απόρροια!!! Για τα υπόλοιπα ταμεία τα
δίδακτρα είναι πολύ χαμηλά!!
Προσπαθούμε να βοηθήσουμε τους γονείς
στην κρίση που περνά η χώρα μας διότι γνω‐
ρίζουμε πολύ καλά ότι οι απλές αξίες είναι πολύ
σημαντικές στην δύσκολη εποχή που μεγαλώ‐
νουν τα παιδιά μας.
Έτσι θέλουμε βίωμα τους να είναι η επαφή τους
στον κατάλληλο χώρο με κατάλληλους αν‐
θρώπους.
Στόχος μας είναι να μεγαλώνουν σε ένα ασφα‐
λές περιβάλλον στο οποίο θα αναπτύξουν τις
ικανότητες τους με ηρεμία, αγάπη, αξίες και ιδα‐
νικά.
Η πρώτη γνωριμία του παιδιού με την ομάδα
πρέπει να μεταφραστεί για το παιδί σε ευτυχία,
ενέργεια, δημιουργικότητα και συναισθηματι‐
κή ωρίμανση, κάτι το οποίο επιδιώκουμε μέσα
από τις καθημερινές δραστηριότητες που ανα‐
πτύσσουμε.
Σας περιμενουμε!!!

Φιλελλήνων 5 & Εργασίας, 
Ελευθερούπολη, 142 34 Νέα Ιωνία Αττικής,
τηλ.: 210 2798253

T“

”

ΠΗΝΕΛΟΠΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ
Παροχές
Το Πηνελόπειο Ίδρυμα λειτουργεί από
τον Σεπτέμβρη έως τον Ιούλιο!!
Ο Σταθμός  μας παρέχει πρωινό και με‐
σημεριανό φαγητό, το οποίο είναι σπι‐
τικά μαγειρεμένο με αγνά υλικά και το
οποίο περιέχει ποικιλία τροφών που
προσφέρουν στα παιδιά όλα τα απα‐
ραίτητα θρεπτικά συστατικά, αγνά υλι‐
κά, γάλα, ελαιόλαδο, φρούτα, λαχανικά,
φρέσκο ψωμί, νόστιμο κρέας και ψάρι,
πεντανόστιμα λαδερά φαγητά και σού‐
πες κάνουν την ώρα του φαγητού πραγ‐
ματική απόλαυση για τα παιδιά μας! Οι
γονείς ενημερώνονται κάθε εβδομάδα
για το Μενού της εβδομάδας που θα ακο‐
λουθήσει.
• Μεσημεριανό ύπνο
•Τακτική συνεργασία με παιδίατρο, παι‐
δοψυχολόγο και κοινωνική λειτουργο.
•Ασφαλιστική κάλυψη.
Κατά την διάρκεια των οργανωμένων
δραστηριοτήτων επιλέγεται από
την/τον νηπιαγωγό το θέμα και ο τρό‐
πος ανάπτυξής του, σύμφωνα με τις
ανάγκες, το επίπεδο και την ηλικία των
παιδιών.
Στα τμήματα προνηπίων και νηπίων, πα‐
ρέχονται επίσης παιδαγωγικά προ‐
γράμματα και θεατρικές παραστάσεις
κατά την διάρκεια της χρονιάς  στον
χώρο του σταθμού.
Τα παιδιά ηλικίας από 2,5ετών και άνω
παρακολουθούν μαθήματα Αγγλικής
Γλώσσας, θεατρική και μουσικοκινητι‐
κή αγωγή με εξειδικευμένη παιδαγωγό.
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ΩΡΟΛΟΓΙΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΣΤΑΘΜΟΥ
7.30‑9.00: 
ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΣΤΙΣ
ΓΩΝΙΕΣ
9.00‑9.30:
ΠΡΩΙΝΟ ΓΕΥΜΑ

9.30‑12.00: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
12.00‑12.30: 
ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟ ΓΕΥΜΑ
12.30‑13.15: ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ 
ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΛΑΣΣΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ
12.30‑14.30: ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΗ 
ΞΕΚΟΥΡΑΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ 
ΟΛΟΗΜΕΡΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ
14.30‑16.00: 
ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ

ΤΜΗΜΑΤΑ
• Βρεφικό

•Μεταβρεφικό

•Προ‐προνηπιακό

•Προνηπιακό

Τα παιδία μοιράζονται ανάλογα με την

ηλικία τους σε τμήματα. Ο αριθμός των

παιδιών σε κάθε τμήμα αλλάζει ανάλο‐

γα με την ηλικία των παιδιών.

Οι αίθουσες είναι κατάλληλα διαμορ‐

φωμένες και εξοπλισμένες να δεχθούν

τα παιδιά κάθε ηλικίας.

Το κάθε τμήμα  ακολουθεί ευέλικτο

παιδαγωγικό πρόγραμμα που διαμορ‐

φώνει η υπεύθυνη παιδαγωγός βασι‐

σμένη στην ηλικία στις νοητικές και

γλωσσικές ικανότητες των παιδιών της,

αλλά και στις ψυχολογικές και συναι‐

σθηματικές τους ανάγκες, αλλάζοντας

χώρο δραστηριότητας ανάλογα με την

εκάστοτε παιδαγωγική δραστηριότητα

Στις βρεφικές ηλικίες αναλμβάμουμε

την ευχάριστη και ασφαλή φύλαξη των

βρεφών σε ειδικά διαμορφωμένους χώ‐

ρους. Στις δραστηριότητες περιλαμβά‐

νονται μουσικά ακούσματα, διήγηση

παραμυθιών, φροντίδα για την σωστή

διατροφη, καθαριότητα και βοήθεια

του βρέφους στο βάδισμα, τις κινήσεις

και την ομιλία.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
•Ανάγνωση, αναδιήγηση και δραματο‐

ποίηση παραμυθιών

•Kουκλοθέατρο,

•Oμαδικά παιχνίδια,

•Mουσικοκινητικές δραστηριότητες,

•Θεατρική αγωγή,

•Περιβαλλοντική εκπαίδευση,

•Ανάπτυξη γλωσσικών και μαθηματι‐

κών εννοιών,

•Εικαστικά, ιχνογραφία, χειροτεχνία,

ζωγραφική

•Δραστηριότητες που βοηθούν στην

λεπτή κινητικότητα

•Τραγούδι‐ποίηση

•Συζητήσεις για την καλλιέργεια του

προφορικού λόγου

•Ασκήσεις Μνήμης και Παρατηρητικό‐

τητας

•Αγγλικά

•Διαθεματικές ενότητες

•Κοινωνική συμπεριφορά. Υιοθέτηση

καλών τρόπων συμπεριφοράς και συ‐

νηθειών

•Προσπάθειες για εκμάθηση αυτοεξυ‐

πηρέτησής τους (τουαλέτα, φαγητό)

•Ψυχαγωγία στην παιδική χαρά (πάντα

με επίβλεψη)

ΤΜΗΜΑΤΑ/ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ


